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fi függetlenségi párt
újjá szervezése.

A pénteki városi választás volt a 
debreceni függetlenségi és 48-as párt
első mozdulása.

Az utóbbi évek kábulatából fiatal 
erővel támadt fel ez az ősi párt és a 
városon végig zúgott a függetlenségi 
törekvések megújhodásának szele.

Az első küzdelem nehéz volt. — 
Három olyan kerületben kellett mér­
kőznünk, amely köztudomás szerint a 
függetlenségi pártra nézve a legne­
hezebb kerületek. És a másik három 
kerület pihen, ahol erősen szervezve 
%-an a függetlenségi polgárság.

E nagy nehézségek dacára, kez­
dethez mérve, meglepő a függetlenségi 
párt sikere.

Az uiabb idők gyalázatos etetés- 
itatásai és ámításai által megfertőzött 
Csapó-utcát legázoló erővel hódította 
vissza a függetlenségi párt. Az őrökké 
kormánypárti Piac-utcán csak 29 szónyi 
látszólagos többséggel lehetett beerő­

szakolni a munkapárti jelöltet, az ösz- 
szes kereskedők és bankok hallatlan 
erőfeszítése mellett A többség azonban 
csak látszólagos, mert ki fogjuk mu­
tatni, hogy a Piac-utcán szavazati jog­
gal biró választók többsége a füg­
getlenségi jelöltre *szavazott s a ki­
csikart munkapárti mandátumot meg 
kell semmisíteni.

Teljes szervezetlensége dacára 
még a Varga-utcán, a kormánypárt be­
vehetetlennek hitt kerületében is meg­
lepő nagy számú szavazatot kapott a 
függetlenségi párt.

Ezzel a választással meg van 
törve az ut. De a kezdeten megáilanunk 
bűn volna. Előre ezen az utón!

A függetlenségi és 48-as pártot 
újonnan kell szervezni. A lekötött 
szárnyakat felszabadítani. A csüggedő- 
ket felvillanyozni. A szétszórt erőket 
egyesíteni. És egy szilárdan megállapí­
tott irányban előre ke!! törni azzal a 
meg nem alkuvó, reuditheflen bátor­
sággal és kiolthatlan bizalommal, amely 
csak a szabadságért, és igazságért 
küzdő párt sajátja lehet.

Ki az, aki bennünket megállítani

tudna, ha mi összetartunk ? Zászlónkon! 
a függetlenség mellett a demokrácia* 
is. A nép velünk van. De legyünk 
mi is mindig és mindenkor a néppel.

Mindent a népért! Ez a jelsza­
vunk országos politikában és városi 
politikában egyaránt. Ezzel a megdönt­
hetetlen erejű elvvel vértezve, nincs 
olyan hatalom, amely velünk szembe- 
szállani bírjon !

Kacagjuk azokat, kik a maguk 
klikk-érdekeit a „nem politizálás 
palástjába rejtik bele. Mi politizálunk. 
De a mi politikánk az, hogy küzdeni 
kell a nép, a lakosság érdekeiért.

Újjá kell tehát szervezni a füg­
getlenségi pártot. Hogy legyen erős 
és hatalmas vár, amelytől ellenségei 
rettegjenek, az üldözött kisemberek pe­
dig kitárt kapuin át özönölhessenek be 
segítségért és védelemért.

Megcsináljuk !
Dr. Juhász Nagy Sándor.

Egyház és iskola.
Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy­

háznál tegnap délután a paróeliiális éa bér- 
házvpittető bizottságok tartottak ülést.

Téli kalap újdonságok ASZMANN FERENCZNJÉL.
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Pöjpea.
Sicnkiewloz után: dr. Beszkíd Sándor.

Claudius Rixus, Damascus városának 
közismert római helytartója, végtelenül bána­
tos volt, mert gyönyörű feleségét, Popeát, 
Pontius Pilátusnak, Judea kormányzójának a 
leányát, szélütés érte. Mozdulatlanul feküdt 
ágyán, az azelőtt hires szépség nap-nap 
meilett hervadt. Immár közel két éve annak, j 
hogy a fiatal római nőt ez a végzetes sze­
rencsétlenség érte s már a remény is elhagyta, 
hogy még valamikor egészséges is lehet. A 
lesújtott férj a világ minden tájáról elhivatta 
a leghíresebb orvosokat és kuruzslókat, de 
minden hiába volt. Emberi tudomány nem 
tudott segíteni a baján. A szegény, szépséges 
Popea megadással tűrte a nehéz szenvedé­
seket.

Egy ízben Jeruzsálemből egy zarándok 
vetődött Damascusba. Az elbeszélte, hogy 
Júdeábán megjelent egy rendkívüli ember, 
csodálatos gyógyító, ki nehéz betegségeket 
megszűntéiét, a vakoknak visszaadja szemök 
világát, sőt a hallottakat is feltámasztja.

Popea végtelenül megörült ennek a 
hírnek.

— Én tüstént elmegyek ahhoz a jeles

gyógyító mesterhez — mondta örvendezve. 
— Szívesen megfizetem az ő tudományát. 
Van elég pénzem és drágakövem. Odaadom 
neki a gyönyörű smaragd nyak ékemet, ame­
lyért akar öt judeai várost is lehetne venni.

A zarándok azonban tagadólag rázta a
fejét.

— Gyönyörűséges Popea I Ezen kincsek 
a názáreti jézusnál semmi értékkel sem bír­
nak. ő egyszerű szegényes ruhát hord, me­
zítláb jár, megveti e világ hiúságait s ha te 
neki odaadnád összes pénzedet s ékszereidet: 
azzal nem vehetned meg az ő bizalmát s se­
gítségét.

— Mit kell hát tennem, hogy ő engem 
meggyógyítson ? — kérdezte nyugtalanul
Popea.

— Azoktól, akik nála segítséget és 
gyógyulást keresnek, csak egyet kér: hogy 
higyjenek benne — válaszolta a zarándok.

Popeát ez a válasz zavarba hozta. Fe­
hér kezével — amelyen ragyogtak a drága 
köves gyűrűk — letörölte izzadt homlokát s 
újból kérdezte :

— Hogy benne higyjek ? Hogy kell ezt 
érteni ?

— Hinni kell, hogy ő az Isten fia I
— Isten fia ? En ezt értem 1 . . .

Hosszasan faggatta a zarándokot s rész­
letesen kikérdezte mindenről.

Nappal és éjjel egyébről sem gondol­
kozott, mint erről a rendkívüli dologról. Kép­
zeletében — a zarándok leírása alapján —■ 
megjelent a judeai csodatevő gyógyító, aki 
magát Isten Fiának mondja s az emberi 
észnek megfoghatatlan csodákat művel. Egy­
idejűleg nőtt a vágya : újra egészségesnek, 
újra erősnek, elevennek lenni. Végtelen vágy 
fogta el: találkozni ezzel a rendkívüli ember­
rel, kinek isteni eredetében már kész volt 
hinni.

— Hogy az 6 szivében és lelkében oly 
messze áll á köznapi emberektől: kell, hogy 
isteni eredetű legyen, mert egyedül csak az 
istenek képesek arra, hogy egy tekintetükkel, 
egy szavokkal meggyógyítanák reménytelenül 
beteg embereket. A mi isteneink nem akartak 
rajtam segíteni : fordulok most hát ehhez, ki 
magát Isten Fiának mondja s akit názát dinek 
neveznek.

Az idegen Istenben, az Isten Fiában valói 
hit immár meggyökeresedett lelkében. i

Popea tehát elhatározta, hogy elmegy 
Jeruzsálembe, ahol, ahogy mondták neki, a 
legkönnyebben lehet Jézussal találkozni. Igen 
jól tudta azonban, hogy férje bajosan fog
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mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. Ára 1 korona 20 fillér. 
Készíti Beretvás Tamás gyógyszerész KI .páston,__________________ Orvosok által ajánlva.

Berelvás-pasflI
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában. 
1991 Három doboznál ingyen posts! szállítás.



o DHBKKnZTFTNl T7JSA3 decemDet tr>

A képviselőházban.
Rövid ülés.

Tbsa István gróf elnök 11 órakor
megnyitja az Ülést.

Almai Olivér a gazdasági bizottság 
jelentését terjeszti be.

Következeit a költségvetés tárgyalása.
Pénsügyi táró*.

Hegedűs Lóránt előadó röviden ismer­
teti a javaslatot és elfogadásra ajánlja.

Telessky János pénzügyminiszter be­
terjeszti az apropriációs javaslatot.

Elnök javasolja, hogy legközelebbi 
ülését hétfőn delben 12 órakor tartsa a Ház, 
napirenden mentelmi ügyekkel.

Jegyzőkönyv hitelesítése ntán az ülés 
veget ért.

ä szeretet üoocpe 

előtt
asikttoémékkarácsooyfíja. 

Kérelem a közönséghez!
Még sok nap választ el bennünket ka­

rácsony ünnepétől s mégis már gyermek és 
szüle türelmetlen várakozással gondol amaz 
estére, melyen kigyul a karácsonyfák csillogó 
világossága és a szivük szeretetéről tanúságot
teszen. , , ,

Még hajt bennünket a világi üzlet és 
serényen szaladgálunk az egyéni érdeknek 
kitaposott országutján s mégis már üres per­
ceinkben titkon készítjük és gyűjtjük az 
örömre az okot, hogy kiket hozzánk vérség, 
vagy megszokás szerint kapcsa csatol, azok­
nak vágyakozását kielégíthessük.

Boldogok, akiket jó sorsuk olyan hely- 
eetbe hozott, hogy van ki róluk szeretettel 
gondoskodjék.

Nemesen érző embertársaink I Testvé­
reink I

Csak azokhoz szólunk, akik időre bár 
félre tudnak állni az önző érdekek harcából, 
akik az élet vásári zsivaja fölé emelkedve, 
szivükben érzik az emberek együvétartozásá-

nak, egymásra utalságának, testvérségének 
magasztos érzéseit, akik a szenvedő embertárs 
láttára nemcsak szánalmat éreznek, hanem 
kötelességet is, hogy azon az elesett ember­
társon segíteni kell, hogy azt magunkhoz fel 
keli emelni.

Egyesületünk az általa fentartott intézet­
ben ilyen cselekvő könyörtiletességet gyako­
rol jelenleg 97 siketnéma növendékkel. Ez a 
97 siketnéma tanítvány emberré nevelését 
embertársai jószívűségének köszönheti.

Most, hogy közeleg a karácsony ün­
nepe, mindegyik gyámoltunk kíváncsian tu­
dakolja, vájjon kigyul-e számukra tizedizben 
is a karácsonyfa gyertyalángja, vájjon fele­
barátaiknak szeretetc valóra váltja-e gyermek­
álmaikat, mint a múltban teve.

Hogy a csalódás ne súlyosbítsa veszte­
ségüket, hogy e napon ők is boldogok le­
hessenek, tisztelettel kérjük a jószivüeket, 
juttassák el a siketnémák karácsonyfára szánt 
pénzbeli, vagy természetbeni adományaikat a 
siketnémák intézetének igazgatóságához Csapó 
utca 35. sz. alá, hol is a legcsekélyebb ado­
mányt is hálás köszönettel fogadják és nyug­
tázni fogják.

A karácsonyfa-ünnepély f. hó 21-én, 
délután 4 órakor tartják meg, melyre az ér­
deklődőket már most szívesen meghívjuk.

Debrecen, 1912 december hó.
Hazafias üdvözlettel:

a Siketnémákat Gyámolitó Egyesület 
igazgató-tanácsa.

Bonyodalmak
az adóreform körül

Elhalasztás vagy felfüggesztés.
A politikai köröket még ma ia az adó­

reform életbeléptetése körül támadt bonyo­
dalom uralja. Tegnap már agy állott a hely­
zet, hogy a pénzügyminiszter bizonyos enge­
dékenysége miatt lekerül ez a kényes ügy 
az aktuális politika szőnyegéről. A pénzügy- 
miniszter ugyanis hajlandónak mutatkozott 
arra, hogy a közgazdasági helyzet javításáig 
beszünteti az adókivetést, az adóreform el­

halasztásához azonban nem járni hozzt, mert
egész költségvetése ezen alapul s a szük.-c- 
ges összegeket ma már más oldalról fedezni 
nem tudna.

A főváros képviselői azonban a főváros 
polgárságának erős nyomása alatt nem elé­
gedtek meg a kormány ez ajánlatával s az 
sál érveltek, hogy az adókivetés felfüggesz­
tése meg rosszabb helyzetet teremtene, min. 
a törvény életbeléptetése.

Az illetékes körök tehát a kormánv 
ajánlata ellenére a törvény életbeléptetése- 
nek egy évre való elhalasztása mellett dön­
töttek.

Benyújtják 
a választójogot.

Ellenzéki vezérek 
nyilatkozata.

A kormány egyik félhivatalosában 
bejelenti, hogy a kormány karácsony 
és újév közt beterjeszti a választó­
jogról rendelkező törvényjavaslatot. 
A cikk egyben valamelyes meghívás 
félét rejteget arra, hogy a nevezetes 
javaslat tárgyalásán az ellenzék is 
részt vegyen a képviselőház tárgyalá­
sain. Tudósítónk e tárgyban kérdéssel 
fordult az ellenzék három vezéréhez 
s a kérdésre a következő válaszokat 
kapta:

Justh Gyula: A kormány meghívását, 
hogy részt vegyünk a parlamenti tanácsko­
zásokon, semmiféle alakban nem fogadhat­
juk el. Mert tegyük fel a lehetetlent, hogy 
a komány javaslata a legkitűnőbb lenne ; 
kérdem : mit ér az ilyen javaslat, amelyet 
az ország diktátorai kezelnek. Hiszen az ó 
házszabálykezelésükkel lehetetlenné tehetne 
minden ellenzéki szereplést s az aj törvény 
alapján választott képviselőket is kényük-

beleegyezni abba, hogy az ő felesége -- az 
előkelő római nő — megalázkodjék egy sze­
gény názáreti előtt. Férjének tehát azt mondta 
hogy atyját megy meglátogatni Jeruzsálembe. 
Claudiust igen leverte feleségének ez a terve, 
de a hosszas kérésnek és sírásnak végre 
sem tudott ellenállni s fájdalmas szívvel bár, 
de beleegyezett az utazásba. Párnákkal s 
selyemmel kirakott hintóbán, — hii szolgái 
kíséretében —- engedte útra feleségét.

Ez pedig történt éppen a zsidó husvét
előtt.

Három napos utazás után, a negyedik 
nap délben érkezett Jeruzsálem éjszaki ka­
pujához.

A kapun keresztül nagy néptömeg vo­
nult, amelyet jobbról-balról római lovaskato­
nák kisértek. A tömeg egy domb felé tartott, 

ie!y a városhoz közel emelkedett.
Popea csodálkozva szemlélte a nagy 

tömeget, de nem tudta, hogy voltaképpen mi 
történik ott.

A kapuban azonban találkozott egy szá­
zadossal, aki, mint a kirendelt katonák pa­
rancsnoka, a menetet bezárta. Megkérdezte 
tőle, hogy hová megy ez a néptömeg.

Azon a dombon fogják most keresztre 
feszíteni az elitéit forradalmár názáreti Jézust, 

fülelte mély meghajlással a százados, tüs­
tént felismerve a nőben Pontius Pilátus 
leányát.

-- Ez lehetetlen ; — felelte Popca meg­
döbbenve.

— Kissé várjanak az Ítélet végrehajtásá­
val. Én parancsolom ! — kiáltotta reszkető 
hangon.

A századas azonban tiszteletteljesen ki­
jelentette, hogy egyedül csak Pilátus változ­
tathatja meg az Ítéletet. De már amúgy is 
késő minden : amig más Ítéletet kieszközöl­
nének, addig az elitéit már a kereszten fog 
függni.

Tisztelettel köszöntvén Popeát, elvág­
tatott a tömeg után. Rendkívül csodálkozott 
azonban, hogy a hiúságáról közizmert, elő­
kelő római nő, egy szegény zsidónak a 
pártját fogja, aki atyja és a nép által halálra 
lett Ítélve — „bűneiért*.

A fölizgult Popea tekintetét véletlenül a 
Golgotára vetette, ahol már készült a rémes 
vesztőhely.

— Vigyetek engem oda hamar! Neki 
nem lehet "meghalnia ! — kiáltotta oda szol­
gáinak.

De mikor a dombtetőre felértek, rémülve 
látta, hogy már minden késő. Az Ítélet végre 
lett hajtva. Elvégeztetett . . .

Popea kívánságára utat csináltak neki 
a tömegben, amely nagylármával hullámzott 
a keresztfák alatt. A középső kereszt alá 
vitette magát, hol már három nő, kik kezei­
ket tördelve siránkoztak ott s szemeiket a 
Mesterről le nem vették, kinek sebeiből bő­
ven ömlött a vér.

Megmerevedett tagokkal, fájdalmas te­
kintettel nézett Popea a megfeszített Mesterre,

kinek jóságos arca rettenetes fájdalmakat
árult el.

Könnyes szemekkel Popea, — épen úgy. 
mint a másik három nő, — soha egy percre 
sem vette le tekintetét a Megváltóról. Forró 
kívánsága volt, hogy tekintete találkozhasson 
a Mesterével. De Jézus szemei a siró Anyára 
voltak szegezve s egyszer sem nézett Popeára

— Ments meg, gyógyíts meg engem ! — 
suttogta elhaló hangon, tekintetét egyszer 
sem véve le Róla . . .

S Íme Jézus rá nézett . . . Tekintetűk 
találkozott ... S egy pillanatra az üdvözítő 
rá nézett a gőgös, büszke, nemes római nőre, 
— jóságosán, fájdalmasan, mélyen . . .

Ezen pillanat hatása alatt, amely mini 
egy égi szikra járta át egész lényét, Popea 
úgy érezte, mint ha egy ideig soha nem 
érzett isteni kegyelem töltené be szivét-lelkét.

Pilátus, palotájának legfelsőbb részérő! 
nyugtalanul várta beteg leánya megérkezését. 
Végre meglátta a hintót s ösztönszerüleg ki­
nyújtotta a kezeit, — hogy leányát mikor 
hordágyon felhozzák hozzá — megölelje és 
karjaiba zárja. Legnagyobb meglepetéssel látta 
azonban, hogy leánya minden segítség nélkül 
ugrik ki a hintóból s egy libanoni zerge 
könnyűségével siet a lépcsőn atyja Gdvöz- 
lésére.

S az mikor a meglepetéstől szólani se 
tudó atyját megölelte, sírva kiáltotta :

— Atyám ! Te az Istent ítélted halálra.

3ifiérnemüi csipkefüggönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit

/gr m • mosó lafózeto PUH 83
'W01ÍHóMzIek Arany lános-a 1$ •

4jr Vllv' O Miiét telefon szám 1157. ncn
riÁkfliRUUi tolfiiou StA® 732-



1*13 december 16 x>BBKÉCZ!IM BTOA®
kedvükre kidobhaíj ;k a parlamentből Amed­
dig tehát az nj házszabályok is az elnöki 
hatalom jelenlegi kezelését meg nem vál­
toztatják, mi sem késztetheti az ellenzéket 
arra, hogy változtasson taktikáján.

Dósi Zoltán : A kormány félhivatalos 
behívójáról most értesültem. Az idő rövid­
ségére tekintettel, mert még ma a vidékre 
kell utaznom, egyelőre, ami; kimerítően 
találkozbatom majd a tervezett törvényjavas­
lattal, (mellesleg), ha csakugyan beterjeszti 
Lukács, ezúttal csak előre óhajtom jelezni, 
hogy a szövetkezett ellenzék egyetlen tagja 
sem fog részt venni a Házban a választó­
jog! törvényjavaslat tárgyalásában, bármilyen 
legyen is ennek a tartalma, addig, amig 
Lukács és Tisza helyükön lesznek.

Meaó'siy Béla: A kormány sugalma­
zott közleményére legközelebb kimerítően 
fogok válaszolni. Most csak azt, hogy a 
kormány a parlamentet becsali csárdának 
képzeli, ahova az ellenzéket Ígérgetésekkel, 
fenyegetésekkel be lehet csábítani. A 
Tisza—Lukács választójogi javaslat az ellen­
zéket teljesen hidegen hagyja. Mert akár­
milyen legyen is, rosszabb nem lehet a 
jelenleginél. Az ellenzék helyzetére rainden- 
kép csak kedvezd lehet, bármily csekély 
haladást tartalmazzon is. A választókerüle­
tek beosztásával való fenyegetés pedig tel­
jesen hatástalanul pattant le rólunk. Mert 
azt csak nem hiszi a kormány, hogy az el­
lenzéki érzelmű választó polgárság szava­
zatait beosztani vagy széthasogatni lehessen. 
Mi a jelenlegi választási rendszer mellett 
sem félnénk a választók ítéletétől, annál 
kevésbbé van okunk tartani egy oly válasz­
tói reformtól, amely a legcsekélyebb javítást 
tartalmazza.

és sorhajóhadnagy
Regény az nralkodőházban.

Az Orth -Jánosok, Wölfling Lipótok sze­
relmi regényei nem hagyják érintetlenül az 
aralkodóbáz női ágát som. Erzsébet főher­
cegnő, Rudolf trónörökös leánya, a király 
unokája tudvalevőleg Seefried báróhoz, egy 
közös hadseregbeli hadnagyhoz ment nőül, 
most pedig egy újabb ilyen szerelmi regény- 
ről ad hirt a hivatalos lan mai száma.

Ezúttal Eleonora főhercegnőről, Károly 
István főherceg és Mária Terézia főher­
cegnő legidősebb leányáról van szó. Ele­
onora főhercegnő beleszeretett egy Kloss Al­
fonz nevű sorhajóhadnagyba, aki még csak 
nem is gróf, nem is báró, csak egyszerű, 
közönséges nemes ember. És a szerelem dia­
dalmaskodott minden akadályon, a főher­
cegnő nemsokára felesége lesz a sorhajó­
hadnagynak.

Erről a legújabb szerelmi regényről a 
hivatalos lap mai száma a nem hivatalos 
részben ad hir a következőkben.

Eleonora főhercegnő ő cs. és kir. fen­
sége, Károly István főherceg ur ő cs. és kir. 
fenségének és Mária Terézia főhereegasszony 
ö cs. és kir. fenségének legidősebb leánya, 
évek óta tartó vonzalmát követve 0 császári 
és apostoli királyi Felségének tudtával és 
fenséges szüleinek beleegyezésével 1912. évi 
szeptember havában jegyet váltott ns. Kloss 
Alfonz sorhajóhadnagygyal. Eleonora főher­
cegnő minden, őt megillető jogosítványról 
és igényről önként lemondott.

Az esküvő a legszorosabb családi kor­
ben január végével lesz.

Eleonora főhercegnő tehát január vé­
gén nemes Kloss Alfonzné lesz és ezzel le­
zárni az uralkodőház legújabb szerelmi re­
gényének első fejezete.

Szezon.
Ac iparos dalagylet ma délutáni 

dalos délutánja látogatottnak Ígérkezik, ga­
rancia erre a szereplők kiváltsága. Mánk 
Miliko urleány remek ’cimbalomjátéka fény­
pontja a műsornak. Fuchs lenka és Mancika 
urleányok egy kedves vígjátékban mutatnak 
be szép alakítást. Maress László gyönyörű 
baritonjában újra gyönyörködhetünk, uj 
szóló-enekest hallunk Balázs Vilmosban, aki 
kuruc dalokat fog énekelni. Valóságos csil­
logó fénye lesz a műsornak Tóth Gyula 
tréfás szavalata. A dalegylet egy szép nép­
dalcsoporttal s Horváth örökszép Éji dalá­
val szerepel, n. délután 5 órától tart az 
Ipartestület dísztermében (Siinonffy-u. 1. c., 
II. e.) ahol a belépőjegyül szolgáló 50 fillé­
res műsor kapható.

Szilveszteri mulatság. Az .István 
Gőzmüom4 társulat munkásainak Önkópző 
és segélyző köre f. hó 31-én este 8 órai 
kezdettel a Royal-szál!oda tánctermében, sa­
ját segélyalapja javára szilveszteri táncmu­
latságot rendez, melyre a szives érdeklődő- 
k t ez utón is meghívja. Felkérjük mind­
azokat, kik tévedésből meghívói nem kap­
tak, azonban mulatságunkon részt venni 
óhajtanak, meghívó küldése iránt fordulja­
nak az .István Gőzmalomban* az elnökség­
hez. Hölgyek részére csinos táncosokról és 
táncrendekről gondoskodik a rendezőség.

AProhászka-ügy.
Görög-török háború.

. Becs, dec. 14.
Egy, a diplomáciához közel álló elő­

kelőség a Prohászkaügyről ezt mondotta:
Amikor Jankovich tábornok a szerb 

csapatok élén bevonult Prizrendbe, fogadta 
az idegen államok konznlainak . tisztelgését. 
Valamennyi konzul tisztelgett, csak a mi 
konzulunk nem. Jankovich tábornok egyik 
tisztjét küldötte Prohászkához szigorú pa­
rancscsal, hogy azonnal jelentkezzék nála.

Prohászka azt izente vissza, hogy ö, 
mint az osztrák-magyar monarchia követe 
török földön, nem jelentkezik addig, amig 
hatóságától erre utasítást nem kap. Janko­
vich tábornok dühre lobbanva, őrséggel állít­
tatta maga elé konzulunkat s miközben Pro- 
hászka megismételte üzenetét. Jankovich őt 
arcul ütötte. Hir szerint a konzul a rajta 
esett sérelmet nyomban megtorolta, mire a 
tábornok katonái a konzult megkötözték a 
csak a Belgrádból küldött parancs után 
bocsátották szabadon.

Görög-török harcok.
Athén, dec. 14.

Sapunsaíis tábornok a következő 
távirati jelentéssel egészíti ki a tegnapi 
közléseit: Ätorachon megszállása az érzőn 
zászlóaljak hősies szuronyrohamaval történt. 
A törökök futva menekültek, két ágvn és 
nagymennyiségű muníció visszahagyásával. 
Ma a törökök Pestiát és az egész vonalat 
feladták és Janina körüli várakban kerestek

fest és vegyileg tisztit
mindannemfi ruhát valamint csipke és 
swvAi-függőnFöket kifogástalanul

menedéket. A várak körüli hadállásokat raeg-t 
szálltuk. E"y önkéntes csapatunk, mely 
Biszkra körül operáit, túlnyom '• ellenséges 
haderőt csalt elő és kénytelen volt vissza­
vonulni.

Kioss és Kréta.
Athén, december 14.

Deigrammsticos ezredes Káoszból a kö­
vetkezőket táviratozza : Az ellenség m i meg­
támadta Karrész íalnf, de veszteséggel Kény­
telen volt visszafordulni. N’künk egy halot­
tunk volt. Dél falé a San-Georgioszban űho- 
másozó törökök megtámadták csapatainkat, 
de tíz halott és nyolcvankét sebesült vissza­
hagyásával visszavonulásra kénvsz'-ritotíek. 
Lithiben krétai csapatok megtámadták a tö­
rököket és hatalmukba koritotték a domináló 
magaslatokat. A harcban 15 török meghalt. 
A krétai parancsnok könnyen megsebesült.

Városháza.___
Csütörtökön közgyűlés leer. A de­

cember havi közgyűlést csütörtökön délután 
3 órára tiizte ki a polgármester. A tárgyso­
rozatot hétfőn állítja össze a tanács.

Kineveaáe. A főispán Kiss Zsigmond 
végzett joghallgatót díjtalan közigazgatási 
gyakornokká nevezte ki, aki a tanács hét­
fői ülésén tette le a hivatali esküt.

Urnáig a város.
Haladék

a zsákvasutnak.
Jog-és pénzügyi bizottsági ü?^s.

Mindig a várost szorongatják, hogy 
fizessen és adjon. A felezzetek, az egyesü­
letek, az érdekcsoportok és a város, mely­
nek polgársága roskadozva viseli a szédüle­
tesen emelkedő közterheket, mindig ad.

Az egyházkerület 1500 koronával emelte 
az egyik jogtanár lakbérét, de nincs rá fe­
dezete, fizesse a város. A vivókluh ezer ko­
rona segélyt kér, hogy 500-nt kaphasson. 
Meg is fogja kapni.

Annak idején 150.000 koronát szava­
zott meg a város a nagylétai zsakvasut 
kinyitására, illetőleg Székelyhídié való ki­
építésére. A társaság még 50.000 koronát 
akart kipréselni a városból és azzal a ha­
mis jelszóval, hogy a Szilágysággal közvet­
len összeköttetést szereznek. Nagy nehezen 
sikerült a kérelem teljesítését megaka­
dályozni. A nem sikerült pumpolási kísérlet 
miatt elmaradt a szárnyvasut kiépítése és 
igy letelt a határidő is, melyhez a közgyű­
lés a 150.000 korona hozzájárulás kiűzeté­
sét kötötte. Most a társaság a terminus 
meghosszabbítását kéri. A bizottság java- 
so'ja, holott a város érdeke ellen való o 
zsakvasut kinyitása.

Egyetlen községet érint csak a szárny- 
vasat, Xlmosdot, mely Székelyhidon át Nagy­
váradról kap összeköttetést, míg eddig ide- 
grevitált kénytelenségböl, mint a vasút által 
elkerült Bagamér is. Világos dolog, hogy a 
zsakvasut kinyitása Nagyvárad érdeke, tehát 
Debrecen a saját érdeke elírni cselekszik, ha 
a 150.000 koronát megadja. Most itt van a 
legjobb alkalom, ho;y a további közgyűlési 
határozatot korrigálják. Nem kall megadni 
n haladékot és akkor megmarad a városnak 
150.000 koronája.

Hidvéger Miklós pallagi bérlő átruházta 
a bérletét Mandel Samura, aki a bérletnek 
1928-ig való meghosszabbítását kérte és csak

Oebrecen
Gyár és főüzlet: Arany ó*w*,-Jtoa 

Fiók üzlet: Bathinyl-oto* 2.
„ Wj .... yilML
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Mi van az ablakokkal?!1U s-i&zalekkal akar több bért fizetni, mikor 
.1 haszonbérek 50—80 százalékkal emelked­
tek. Kéz alatt nem lehet az ilyen bérlet- 
meghonazabbitásba belemenni. Tossék kérni 
az árverést.

Közgyűlési tárgyak.
Az ülésen Vargha Klemer tanácsnok 

elnöklete alatt jelen voltak: dr. Magosa 
György tiszti főügyész, Rickl Antal, Mari; 
Endre, dr. Freund Jenő cs dr. Vasary István
aljegyeő.

Az egyházkerület átiratban kérte a vá­
ró.-!, hogy a jogakadémiai egyik jogtanárja- 
jiuix 1500 koronával emelt lakbérét fizesse a 
varos. A bizottság javasolja, hogy a kérel- 
m.-t teljesítsék cs mindaddig fizesse az 1500 
koronát a város, míg az állam fel nem ál­
lítja az t gyedemet.

Ezer korona cvi segélyt kér a vivó- 
l.iub. A bizottság javasolja, bogy az összes 

oviegyletek segélyezésének ügyével együtt 
:oy újak a vivoklub segélyét is.

Az Augusta tüdőbeteg gyermek-szana- 
t I.:Uiii segélyt kvr a. tárostól es egyúttal 2 
: i .gr ív s helyet ajánl fel a varosnak. A 
bizottság l'OO korona megadását javasolja.

Tudvalevőleg a varos 15U.00Ö koronát 
; .av.i.ioit meg a nagyletai h. e. vasuttursa- 

Utak, hogy Nagyiéta—Székelyhid közt 
.. -zarnyvasutat megépítse, de oly feltétel 
Gatt, hogy az építéshez még ez évben hoz- 
z dognak. Ez azonban nem történt meg, 
nerc a kereskedelmügyt minisztériumban 
késtél; a tervek jóváhagyásával. A társaság 
a terminus meghosszabbítását kérte a jövő 
évre. A bizottság javasolja, hogy a termi- 
; üst 1913. jul.us 1-ig hosszabbítsak meg.

Debrecen varosa tagja lett a városok 
kongresszusának, meiybo a bizottság a pol­
gármestert, a főjegyzőt, a tiszti főügyészt, 
dr. Varga Eiemer tanácsnokot, Márk Endre 
cs Jánosi Zoltán bizottsági tagokat küldte 
hí, azonkívül megbíztak a polgármestert, 
hogy alakítsa meg a 25 tagú, helyi bizott­
ságot. A tagsági díjnak 200-ról 4u0 koronára 
emelését tudomásul vették.

Hidveger Miklós pallagi bérló a bérle­
tei. átruházta Mandel Samura, aki a bérletnek 
1928-ig vaie meghosszabitasaért folyamodott. 
A bizottság javasolja a bérleti idő meghosz- 
Kzabbitásut, azonban kiköti, bogy a bérlő a 
mostani haszonbérletnél 10 százalékkal többet 
fizessen és ha a város a szeszkontingenst 
megkapja, a mezőgazdasági szeszgyárat fel­
építse es több biztosítékot fizessen.

Tüdős János dr. a közigazgatasi "bi­
zottság illésen javasolta, hogy a város kérje 

minisztert, hogy az emeletes uj épületek 
12, illetőleg 15 évi adómentességét 15, il- 
. tólvg 18 evre emelje föl. A bizottság nem 
tudott megállapodni, mely városrészek ré­
szére. kérje a kedvezmény megadását, végül 

: úgy határoztak, hogy addig, mig a tiszti 
'.ügyész elkészül a kertsegek szabályozásá­

ra! szóló szabályrendelettervezettel, függő­
ben hagyja a kérdést.

Az ülés ezzel véget ért.

't&J as 3. «s* sxtlielyeaEéei.
Figyelem. Figyelem.

f legnagyobb szuesárn vállalat
Az elsőrangú SZŰCS és szőrmeám nagy 

raktáram, melyet hosszú évek után oda fej­
lesztettem, hogy most a legkényesebb igénye­
ket kielégíthetem. Piac-u. 42. alól, Szent-Anna 
3. sz. alatt találjuk. Teljes tisztelettel Végb 
Gyula, sztics m. 1845

Kérdezi a tanács.
magyarázat a számlákról.

A városi tanács nehány hónappal ezelőtt 
átírt az iskolafenntartó testületekhez, hogy 
hívjuk fel tanítóik figyelmet arra, hogy a 
tantermek ablakaira nagyobb gondot fordít­
sanak, mert a kitört ablakok beüvegezéséért 
feltűnően sokat kell kifizetni évenként a 
varosnak.

A dolog ugyanis úgy történt, hogy az 
illető vállalkozó embere sorbajárta az iskolá­
kat, a kitört ablakokat megcsinálta s a szám­
lákat minden igazolás nélkül benyújtotta és 
az minden felülvizsgálás nélkül kifizettetett. 
Hogy meggyőződtek volna arról, hogy a vál- 

I lalkozó csakugyan csinait-e annyi üvegezési 
munkát, mint a mennyit a számlákban ki­
tüntetett : arra senki se gondolt.

Most azonban, ngy látszik, rendszervál­
tozás történt. A vállalkozó beadta ugyan 
most is a mérnöki hivatalba a borsos szám- 
Iákat, de onnan — nagyon helyesen — 
visszaadták, hogy igazoltassa az illető taní­
tókkal, hogy csakugyan elvégeztetett-e a 
feltüntetett munka. *«~

így történt, hogy pl. egy iskolánál, hol 
7, nagyreszt tenyér nagyságú üveget csinál­
tak : ott 19, jórészt nagyobb a így drágább 
üvegtábláról írtak számlát.

Kétszer is felkeresték az illető tanító­
kat azzal a számlával, kik azonban, nagyon 
természetesen, megtagadták az igazolást. 
Nem hitték el azt a mesét, hogy a más he­
lyen végzett többletmunkát akarják behozni 
azzal.

Ha ilyen számlákat adtak be s fogad­
ták el: akkor ne csodálkozzék a városi 
tanács, hogy sokat pazarolnak el üvegezésre. 
De annak nem a tanítók az okai.

így az intő figyelmeztetés móltatlannl 
érte a tanítókat. Más helyre meltóztassanak 
azt címezni.

Egy tanító.

Újdonságok. 
Figyelmeztetés !

Tisztelettel értesítjük 
lapunk nagyrabecsült ol­
vasó közönségét, hogy a 
Debreceni Újság szerkesz­
tőségét és kiadóhivatalát

a mai napon
Kossnth-utca 3. szám alá, 
az Első Debreceni Taka­
rékpénztár volt helyiségébe 
helyeztük át.

A mai naptól kezdve 
tehát minden közlemény, 
hirdetés, vagy előfizetés 
ide intézendő.

• Vasárnapi istentisstelotek. Ma, 
vasárnap a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek: a Nagytemplomban prédikál
Dicsűfi József lelkész, Kőtemplomban 9 óra­
kor Gáborjáni Szabó Gábor s.-lell;ész, 11 óra­
kor Hcrpai Gábor s.-lelkész, a Kossuth-utcai 
templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, 
az Ispotályi templomban Urav Sándor lelkész, 
a városi szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár, a Csapó-kerti imahazban Kovács 
János vallás-oktató lelkész, a Homokkerti 
imaházban Boér Károly vallás-oktató lelkész.

Ma, vasárnap a rom. kath. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak meg: reggel hat órakor énekes nagy­
mise segédlettel, hét órakor csendes szent 
mise, 8 órakor csendes szent mise a kö­
zépiskolai ifjúság szamára, 9 órakor nagymise, 
utana szent beszéd, háromnegyed 11 órakor 
csendes szent mise a leányiskolák növendé­
kei részére, fel 12 órakor csendes szent 
mise. Délután fél 3 órakor keresztény taní­
tás, 3 órakor litánia, utana rózsafüzer, 4 óra­
kor a debreceni úrnők Maria kongregatiója 
nak tagavató ünnepe, utana szent József 
litánia.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Szeberényi Lajos seged- 
lelkész végzi az istentiszteletet.

Ma, vasárnap a gér. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csemye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* A Katholik na Nőpszövetsdg mai 
előadásának két főpontja lesz Londonnak, a 
békekongresszus színhelyének ismertetése, 
összekötve Angolország egyéb kiválóbb ne­
vezetességeinek bemutatásával a a nagy 
szociális szentnek. Assisi szent Ferencnek" 
elet- cs jellemrtjzi bemutatása. E Két érde­
kes tárgyhoz szórakoztató programmszámok 
járulnak. Az előadás a kath. főgimnázium 
tantermében 5 óra után a templomi ájtatos 
ságok végeztével kezdődik. Gyermekek csak 
a o órai gyermekeiőadason vehetnek reszt.

* Kitüntetett könyvtárnok. A mú­
zeumok és könyvtárak országos tanácsa 
Kövér Gyula homokkerti könyvtárnokot 5G 
korona jutalommal és diszoKlevellel tünteti 
ki. A díszoklevél idevonatko-ó része így 
hangzik: .Szolgáljon a jnta.mazás elisme­
résül* a nemzeti közművelődés terjesztésé­
nek szolgálatában kifejtett munkásságáért és 
buzdításul annak a jövőben az eddigi buzga­
lommal való folytatására. Vlasies elnök.

* Uj jótákony egyesület Dobro
centien. Nemes szivü urhölgyek kezdemé­
nyezésére egy nj jótékony egyesület van 
alakulóban városunkban, melynek programmja 
csöndben, szeretettel jótékonyságot gyako­
rolni — felekezeti különbség nélkül — az arra 
szoruló szegények körében. Habar a formális 
alakulás még nem történt meg, de a jóté­
konykodás mar bnzgon folyik, amennyiben 
21 szegényt, állandóan segélyeznek s pilla 
natnyi segélyt is gyakran nyújtanak. Ka­
rácsonyra szorgalmasan folyik a rnhavarrus. 
Érdeklődőknek felvilágosítást. készséggé! 
nyújt Wcér Györgynó Öméltósága, ki a buzgó 
jótékony csoport ólén áll. Ugyancsak 6 nála 
lehet tagsagra jelentkezni.

* A Csokonai-kör nem megy Kas­
sára. A Csokonai-körnek a kassai Kazinczy- 
kör meglátogatására tervezett útja felmerült 
akadályok miatt elmaradt későbbi cs bizo­
nyára kedvezőbb időkre.

EStözkőáés
■„H

M ű előtt ■-1
1 i

az összes raktáron levő divatos női
ruhaszövetek, mosó barobetek.gyapjn 
plaidok, minden nagyságú posztó­
kendők, chlffonok, vásznak, asztal­
neműé!!, trícó alsó rnhák, haris­
nyák, keztyfik, esőernyők, paplanok, 
rövidáruk és minden itt fel nem so­
rolható cikkek leszállított sza­
bott árakon szerezhető be 1785

Nádudvary Lajos
cégnél

a
Készpénzenni vásárlások után 
:: 5% engedmény- ;;
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* Kongregációé ünnepély. A róm.
Katb. nriaók kongregációja ma d, n. 4 óra­
kor tartja felavató ünnepéivé; a róni. kath. 
templomban. A felavatást Gróh Ferenc pré­
post plébános végzi papjainak segédkezése 
ínellett. Az ünnepély Veni Sancte-val kez­
dődik, majd beszédít intéz a prépost a föl- 
avatandókhoz, kik ezután leteszik fogadal­
mukat. Ezt követi a kongregáció jelvényé­
pek és oklevelének átadasa. Az ünnepélyt 
áldás zárja be. Felavatás alatt a Svetits- 
mtézet énekkara énekel. A kongregációé 
Hymnus eléneklése után a felavatás véget 
ér. A felavatáson megjelenő róm. kath. nri­
aók részére a szentélyben székek lesznek 
fölállítva.

* A csütörtöki falolvaiő-eat. A
harmadik csütörtöki estét e hétm csütörtö­
kön tartják meg pompás műsorral, amely 
kétségtelenül nagy vonzó erővel fog bírni. 
Aufricht Vilmosné úrnő zongorajátéka nyitja 
meg az estét. Péter Pál szabad előadást 
tart vetített képekkel , A föld múltja, jelenje 
es jövője* címen. Mandel Irén urleány egy 
bájos dalt énekel. Liszt Nándi és Fráter 
Sándor dialógot adnak elő. Hajdú István 
művészi gordonkajátéka után " lesz egy 
xilol'on-szóló s végül Rácz Károly és fiainak 
zenekara játszik. A csütörtöki felolvasó-estre 
jegyek Antalfy József jegyirodájában vált­
hatók.

* Betegápolás! tanfolyam. Felké-
t-em mindazokat, kik a Vöröskereszt-egylet 
által tartandó betegápolás! tanfolyamra je­
lentkeztek és általában, akik azon részt- 
venni óhajtanak, hogy holnap, azaz e hó 
16-án délután 4 órakor a m. kir. bábaké- 
pezdében megjelenni szíveskedjenek, hol is 
a tanfolyam kezdetét veszi. Domahidy Ele­
mérné Parányi Helene bárónő, a Vöröskereszt­
egylet elnöke.

* Üzletek zárórája ünnep előtt. A
rendőri sajtóiroda jelenti: A helybeli keres­
kedők és kereskedelmi alkalmazottak között 
az üzleti záróra rendezése alkalmával létre­
jött megállapodásban az is benfoglaltatott, 
hogy az év december hó 10-től bezárólag 
24.-ig, a karácsonyi vásárló közönségre te­
kintettel, azon nagyobb üzletek zárórája is 
este 8 órában állapíttatott meg, melyek 
egyébként fél 8 órakor zárnak. A közönség 
tudomására kozatik, hogy ez a megállapo­
dás a Mul nappal életbe lep.

* A reform társaság rendes össze­
jövetele hétfőn este fél 9 órakor lesz az 
Angol királynő fekirtermében. Az össze­
jövetelen rendkívül fontos ügyekben tesznek 
előterjesztést.

* Cselédek karácsonyfa-ünnepélye.
A róm. kath. úrnők kongregációja fönállá- 
sának már első evében kiveszi a maga ré­
sze; a jótékonyság munkájából. Fölállította 
a maga körében a cseléd patronage-t. E tet­
tében az a meggyőződés vezérelte, hogy jó 
cselédet csak úgy kaphatunk, ha azt jóra 
neveljük. Az sem születik rossznak. S ha 
sok panasz van a cselédekre, oka ennek fő­
leg abban rejlik, mert az nagyrészben árva, 
faluról idejött leányok nevelésére senki sem 
gondol. Nélkülözik az édesanyának szerető 
gondoskodását s ennek kijján könnyen ál­
dozatává lesznek a rossz példának, vagy 
hajtogatásnak. A cseléd patronagenak célja, 
megőrizni abban a leányban azt, ami jót

hazulról hozott, majd tanítani, nevelni. B 
célját úgy óhajtja elérni, hogy vasárnap dél­
után összegyűjti őket és szórakozva foglal­
koztatja őket. Muükaprogrammja a követ­
kező : 1 óráig varrnak, kötnek, horgolnak, 
majd olvasnak s az Írásban gyakorolják ma­
gukat. Az analfabétákat külön csoportban 
az iras, olvasó-ra tanítják. Kapnak hitokta­
tást is. A délután játék zárja be. így már 
a kellemesen eltöltött délután emlékévéi tér­
nek haza. Karácsony közeledtével az elnök­
ség karácsonyfa felállítását határozta el, 
hogy azok se nélkülözzék a karácsony örö­
mét, kiket a megélhetés szakított ki a csa­
ládi körből. December 22-én, délután 4 óra­
kor lesz a karácsonyfa ünnepély a Svetits- 
intézet földszinti termében. Mindazokat, kik 
a keresztény szerétből indíttatva bármi­
nemű adományaikkal a karácsonyfához hoz­
zájárulni akarnak, kérjük, hogy adományai­
kat Kőszegi F--ráncáé, Petőfi-tér 3., elnöknő 
elmére küldjék.

* A debreceni függetleeeégi párt 
tiszt aj itó közgyűlése. A debreceni füg­
getlenségi es 48-as párt rendes tisztújító 
közgyűlését december 22-én, vasárnap dél­
után 3 órakor tartja meg, melyen megvá­
lasztatnak a párt tisztikara, intézőbizottsága 
és utcai választmányai. Módosítás alá ke­
rül a szervezeti szabályzat is. A pártvezető­
ség a közgyűlésre a párt összes tagjainak 
figyelmét felhívja.

* Vasárnapi mnnkásképzö elő­
adás. Folyó hó 15-ón tartja a vasárnapi 
munkásképzö helyi bizottsága negyedik 
szórakoztató előadását a m. kir. állami fém­
ipari szakiskolán, Széchenyi-nt 2. Az elő­
adást Hatvani József ur tartja .Helytelen 
nevelés hatása a gyermekek életére* cím­
mel. A progrummon szerepel még egy zene­
kar előadás. Az előadás ingyenes és dél­
után 4 órakor kezdődik a fémipari szakiskola 
nagytermében.

* Pan ass a vízvezetéki vállalkozó 
ellen. Bóka István 104. számú rendőr pa­
naszt emelt a vízvezetéki vállalkozó ellen, 
mivel az kinágást követett el. Nevezetesen 
a Deák Ferenc-utca és Eizsébet-utca sarkán 
folyó munkálatoknál a kiásott árkot korláttal 
nem keritetto körül. Ennek következtében 
szerdán délután 3 órakor egy tehént beie- 
pottyant a gödörbe. A mentőket kellett elő­
hívni, akik a jószágot szerencsésen ki is 
emelték az árokból. A tehén Nyilas János, 
Teleki-utca 22. szám alatti lakos, földbirtokos 
tulajdona. Az ügyet dr. Iíomlóssy Pál ki­
hágást bíró, tb. rendőrkapitány fogja tár­
gyalni.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatni előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek; Faragó 
István Molnár Mariával, Varga József Erdei 
Máriával, Borsi József Szűcs Erzsébettel, 
Rentka József Papp Erzsébettel, Siiiay Ovula 
Bödecs Máriával, Barna József Éles Teré­
ziával, Szántó Sándor Kovács Zsnzsánnával, 
Szabó István Kovács Máriával, Simon Ferenc 
Sterczel Erzsébettel, Deutsch Mózes Rósen- 
fekl Sárával, Lengyel József Kovacsics 
Gizellával, Szőke István Szabó Juliannával, 
Székelyhídi László Földvári Rózával, Szabó 
József Gulyás Juliannával, Rozsányi Lajos 
Szabó Rózával, Erdei Lajos Küvi Erzsébet­
tel, Szabó István Mihály Lídiával, Trepper 
Samu Róth Lillával.

* Kedvezményes bérletek * villa­
nyoson. A mav. gépjavító-műhely, dohány-- 
gyár és közvágóhíd mögött elterülő telepei' 
lakói a .Népkör* olvasó egyletük utján dry 
Gévay Béla ügyvéd egyleti Ugyésa áltál kér­
vényt nyújtottak be a debreceni helyi vasút- 
részvénytársaság igazgatóságéhoz az iránt,I 
hogy eme telepekről iskolába járó szegény-1 
sorsú gyermekek részére csupán a Kossuth-1 
utcai vonalon használható kedvez menyes 
havi bérlet-jegyek engedélyeztessenek. A 
helyi vasút részvénytársaság méltányolva a 
telepi lakosok kérelmét, az iskolaköteles' 
gyermekek részére 2 korona 50 fillér havi 
díjjal csupán a Kossuth-utcai vona'ra érvé­
nyes kedvezményes jegyeket engedélyezett, 
ha legalább 60 darab ilyen jegy megváltá­
sára akad jelentkező. Emlőn is felhívja dr. 
Gévay Béla ügyvéd a Nép ör tagjait, hegy 
iskolaköteles gyermekeik részére szóló eme, 
kedvezményes bérlet-jegy megváltására akár 
nálam, akár pedig az egyleti pénztárnoknál 
mielőbb jelentkezzenek.

* Aki őrültséget színlelt. Jelentet­
tük, hogy a rendőrség elfogott egy gyanús 
egyént, aki kihallgatása alkalmával őrültsé­
get színlelt s Prohászka rokonának adta ki 
magát. Tegnap aztán észretért az atyafi.. Be­
vallotta, hogy Fiiácz Mihály a neve, mű­
szaki rajzoló volt Budapesten és gyalogosan 
jött Debrecenbe munkát keresni. Nem akar 
emlékezni azokra a badarságokra, amiket el­
fogatási alkalmával összebeszélt. Egyelőre 
őrizet alatt tartják, mig kiléte felől minden 
kétséget kizárólag megbizonyosvdhatuak.

_ * Szabad előadás a mír debre­
ceni műhelyben. Az „Ezyutércés* önképző- 
dai- és zene-egylet Debrecennek a mav. 
műhely telepen saját helyiségeiben folyó évi 
december i6-án tartja ez idén mar harma­
dik felolvasó ülését, melynek műsorát a 
következőkben adjuk : I. Vörösmartby Mihály 
emlékezete. (Az űré ia előadásában.) Elő­
adja: dr. Medveczky fóreáliskolai tanár ur. 
A vetített képekkel illusztrált előadás kere­
tében Vörösmartby dalokat énekel az 
„Egyetértés* dalárda és Osváth Gyula egy­
leti tag ur, Vörösmarthy-költemcnyekct sza­
valnak : Ferkó Mariska kisasszony óz Ferkó 
Gyula egyleti tag ur. II. A bánya. (1 rész : 
általános ismeretek.) Az Uránia 'előadásában 
bemutatja Zyrisz Frigyes máv. mérnök ur. 
Dicsérettel kell megemlékeznünk •’z Egyet­
értés vezetőségének, de különösen Heynke 
Oszkár egyleti titkár eme nemes és önzet­
len törekvésről, melylyel fáradtságot nem 
ismerve, igyekszenek az Egyetértés köz­
művelődési egyesület célját előbbrevinni 
azzal, hogy tagjainak nemcsak szórakoztató, 
de Oktató, mindig tanulságos előadások ke­
retében bemutatják az Uránia színház mű­
sorából a legkiválóbbakat. Mint értesülünk, 
az Egyetértésnek eme sorozatos előadások 
és szabad előadások csak bevezető lépését 
képezik egy a máv. debreceni műhelyben 
létesítendő szabad iskolának.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban : 
Kovács Ferencz Csávás Máriával, Vas Lajos 
Nagy Mariával, Ecsedi István K. Kis Eszter­
rel, 8. Szabó Imre Kozma Eszterrel, Szabó 
Jóíscf Lombor Margittal, Győri Mihály 
F-.bián Zsófiával, Kis Mátyás Csárádi Rozá­
liával, Prágai Sándor Juhász Zsuzsannával, 
Nemes Ferenc Kristóf Zsnzsánnával, Ecsedi; 
János Somogyi Erzsébettel.

Óriási Minden vásárló hasznos ajándékba ré- 
szesül. — Raktáromon lévő

Gertinél.

Gerő Ernő
téli áruk, városi bundák, téli kabá- Debrecen l®f“^obb és *®&jí

WM*
wHiivsH njyjjaimmv uivun hihjmvih. nagyarttháza, ftiC-UtC3 41, Sfo
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* Gróf Osáky Albin haldoklik, a
nagybeteg Csaky Albin gróf állapotában az 
vj.-zaka folyamán kedvezőtlen fordulat állott 
Le s a beteg ennek folytán közel áll a 
katasztrófához. Ma reggel hét órakor a ha­
lotti szentségekkel is ellátta a beteg fóurat 
Szirmai Árpád szarvasi apát. Az egcsz csa­
lod a beteg .igya mellett van.

* József főherceg életveszélyben. 
M i hajnalban József főherceg automobilján 
ment a Soroksari-uton. A aoffór ki akart 
térni egy villamos kocsi elől, amelylycl 
csaknem összeütközött cs a kocsival neki­
ment egy lámpaoszlopnak. Az autó lépcsője 
eltörött József főherceg autón folytatta to- 
x\abb ntjat.

* A prímás meg a banda, A belé­
nyesi zenészeknek nagyon jó keresetük van, 
ami elbizakodotta is teszi a barna legénye­
ket. Tegnap este is jó keresetük volt a 
zenészeknek. Egész este húzták nagy egyet­
értésben. Hajnalban, mikor mindenki eltávo­
zott a vendéglőből, a cigányok is haza ké­
szültek. A vendéglő előtt történt az est 
jövedelmének a megosztása. Máskor minden 
diferencia nélkül megtudtak egyezni a legé- 
n/ck, de most ugyancsak hajba kaptak. 
Annyira lármázták a zenészek, hogy mar az 
utca is népesedni kezdett. A nagy larmara 
rigyelmes lett a prímás Varga József is, aki 
egy másik kávéházban várta már a hajnalt. 
Varga azonnal cl akarta intézni a felmerült 
mferenciakat és a már hajba kapott cigá­
nyokat szét akarta választani. E felett annyira 
dühbe gurultak a verekedők, hogy nekitu- 
madtak a prímásnak és bicskával keresztül 
szúrták a karját. Az esetnek a cscndőrsé- 
gen van folytatása.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a 
felejthetetlen jó gyermek, testver, sógornő, 
nagynéni, unokatiug, jegyes es jó rokon: 
Kiss Mariska f. hó 13-an este 7 órakor, 
eleiének 17-ik éveben, rövid szenvedés után 
váratlanul elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 
3 5-en d. u. 2 órakor fogjuk, a ref. egyház 
szertartása szerint, a Bihari-telep, Biró-u. 3. 
számú hazunktól, a Nagytemplomban tar­
tandó gyaszima után, a Pótertia-utcai teme­
tőben örök nyugalomra helyezni. Mely veg- 
tisztcssógtetelro rokonainkat és jó ismerő­
seinket szomorodott szivvol meghívjuk. Deb­
recen, 1912. dec. 14. Bánatos szülei: polg. 
Kiss Gábor nejével Kovács Zsuzsannával. 
Testvérei: Róza férjével Horváth Ferenccel 
es gyermekeivel, Juliska férjével Sturm 
György gyei, Lajos, Gábor. Nagybátyja! és 
nagynénje!: Kecskés Mihály nejével és gyer­
mekeivel, Oláh András nejével és gyermekei­
vel, özv. Nagy Józseíné, Kiss István nejé­
vel cs gyermekeivel, Bartha István nejével 
es gyermekeivel, özv. Bartha Károlyné 
gyermekeivel. Jegyese: Pávái József. Vala­
mint számos rokon nevében. A temetést 
Gebauer Karoly és tarsa temetkezési intézete 
rendezi.

‘ Tegnapi halottak. Az allami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be; 
Kiss Mária ref. 16 éves, Molnár Juliánná 
.ref. 10 napos, Péter Géza ref. 53 éves, Deák 
Zsófia ref. 35 éves.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben f. hó 20-án, azaz pénteken egész nap 
es 21-én, szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos- 
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
Gyógyításairól hires orvost.

* Az időjárás. Ebben a szén-szak 
világban örvendetes, hogy a fagyos időjárás 
tegnaptól megenyhült, ez az enyhe idő­
járás úgy látszik, hosszabb ideig "fog tar­
tani. Téli időben ugyanis rendesen a magas 
légnyomás al jár karöltve a fagyos "idő

és ez lg-,- volt mo-1, K. amikor Közép- 
eurápa fölött a légnyomás maximuma ter­
jengett. Ezt a maximumot a Finnország 
fejői jövő alacsony légnyomás dél es dél­
nyugat felé szorította, aminek következtében 
délről és délnyugatról meleg légáramlatok 
törnek észak fele, amelyeket, a magasabb 
rétegekben már napokkal ezelőtt észleltek. 
Azonkívül az Atlanti óceán fölött is nyugo­
dott egy minimum, amely most szintén utat 
nyert Középeurópa felé. Mivel azonkívül 
Nyugatoroszorszag fölött is alacsony volt a 
légnyomás, ez a három tényező együttesen 
azt fogja eredményezni, hogy Középeurópá- 
ban egyelőre enyhe cs esős időjárás lesz. 
Nagyon sokáig azonban ez sem tog tartani, 
mert Finnország fölött most maximum kép­
ződik és ez a vele kapcsolatos hideggel 
dél fele vándorol.

* Képkeretezés legolcsóbb Koncz­
nál, Egyház-tér. Nagy választékban.

* Cigaretta-hüvely karácsonyra leg­
olcsóbban kapható Harmathynál, Füvészkert 
14. szám.

* Karácsonyi és ujéxri ajándéktár­
gyak legolcsóbban Koncánál, Egyház-tér.

* Diszmüvek ! Képes mesekönyvek! 
Zsoltárai;, imakönyvek! Karácsonyra megér­
keztek s gyönyörű diszkötésben rendkívüli 
árleszállítással kaphatók Harmathynál, Fü­
vészkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

* Éva operett újdonság az idei ope­
rettek slágerja, zongorára szöveggel kapható 
Antalfy Józsefnél.

* A sarkantyú és a farkas ezinmüvek
kaphatók Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

* Modell blousok, modell bársony 
ruhák, pongyolák, estélyi ruhák rendkívüli 
olcsó arban szerezhetők Halmágyi fiók üzle­
tében, Piac-utca 32. (volt Szodlák-báz.)

* Elektrotechnikai és villamos- 
ezerelési pályára tanulók felvétetnek
Földvári elektrotechnikai gyaraba. Szécbenyi- 
utca 55. sz.

* A Cukorkagyár városi üzleté­
ben megnyílt a nagy karácsonyi vásár, tel­
jesen friss, igen szép szaion cukorkák, gyö­
nyörű karácsonyfadíszek, igen finom cső- 
kólád desszert bonbonok, teasütemények 
óriási választókban,, legolcsóbb árban szerez­
hetők be, (Tisza palota.)

* Bán László fűszer- és paprikamalma 
Hunyadi-utca 13. Telefon 10—20.

* Tnlhalmozott raktár miatt már 
megkezdődö.t a nagy karácsonyi occasio, 
mérsékelt arak mellett. Elegáns női himalály 
ragián 30 kor., gyermek köpeny és kabátka 
10 kor., siel plüskabát 50 kor.,"szőrmés bun­
dák 90 kor., modell darabok mesés válasz­
tékban, olcsóbb mint bárhol, a Rózsa Lajos 
által vezetett női divatáruimban. Alföldi­
palota.

* Nézze meg a Donogan és Somossy
feltűnést keltő kirakatait.

* Dr, Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
—- bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem.' Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossutii-u.

* Szőnyeg, függöny, agy- és asztal­
terítő, diván-takaró, paplan, matrac kapható 
Szabó Lajos fiainál.

* Képes könyvek, if.usági iratok, 
karácsonyi és újévi lapok legnagyobb válasz­
tékban Antalfy Józsefnél,

Elfogott betörő.
Akit három hatóság keres.

Par nappal ezelőtt jelentettük, hogy a 
nyíregyházai rendőrség távirati megkeresést 
intézett a debreceni bűnügyi osztályoz, hogy 
Deli Istvánt nyomozza ki es kísérje (via, a 
jeles alakot több rendbeli betörés gyanúja 
terhel.

Azonban rendőrségünk e kerelem nél- 
kül is érdeklődött Deli István iránt. Neve­
zetesen adatai vannak arra nézve, hogy 
Debrecenben is követett el lopást ókelme. 
Különösen sok tyuktolvajlás fordult elő az 
utóbbi időben bent a városban és alaposnak 
látszik az a föltevés, hogy Deli István dol­
gozott ebben.

Ezenkívül a debreceni csendörségnél 
is van egy cs más a Deli István rovására 
Írva. A csendórseg is kutatta tehát a jó 
firmát, akit úgy barom hatóság is igyekezett 
előkeriteui.

Ez tegnap végre sikerült is. Kulcsár 
János 52. számú rendőr szerzett értesülés; 
arról, hogy Deli itt bnjkál a városban. Na­
pok óta figyelte tehát azokat a helyeket, 
amelyekről tudta, hogy ott megszokott for­
dulni.

így talált reá egy éjjeli mulató helyen. 
Nyomban ezután elóalliiotta a rendőrségi 
központon. Deli István kihallgatására ez ideig 
még nem kerülhetett sor.

A ravasz fickó azonban kérdezósködes 
nélkül is tagadott. Kijelentette, hogy ö nem 
csinált semmit sem s nem érti, hogy miéri 
fogták el. Ezt minden kétségen kívül meg­
fogják neki magyarázni, de egyébként ö ugv 
is tisztában van vele, ha mindjárt be som 
vallja.

Egyelőre felügyelet ala helyezték Deli 
Istvánt. Ha majd a rendőri nyomozás befe­
jezést nyer, akkor átszállítják a kir. ügyész­
séghez.

divatmellény
ingyen ! 

Csakis december 20-ig!
Minden vevő, ki öltönyt, vagy télikabátot 
vásárol, teljesen Ingyen kap hozzá Kará- 

osonyl ajándékul egy dlvatmellényt

Szabó Miklós
kész férfi-, fin- és gyermekruha nagy­

áruházában
Debreozen, Piac-n. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben) 1885
A legolcsóbb szabott árak minden dara­
bon feltüntetve, tehát teljes bizalommal 
1885 lehet vásárolni.
Külön angol űri szabóság! Kötőn angol szőve! raktár
Telefon 10-64. Telefon 10-64.

JK_>aczka lüásxló

Géplakatos mester, Debrecen II, kér, Bethien-utca 48. szám eláll.
Hoföerr-ScIuaoU 6s GJaitaa-Sbotfialoiiti kém bizoanoii raktara,

Elvállal: Bármily szerkezetű, nehéz járású szecskavágóknak köny- 
nyti járásuakra való kijavítását cs átalakítását. Továbbá újonnan ké­
szült könnyű járású szecskavágók, répavágók és t -ngerimorzsolók is 
kaphatók feltétlen jótállás mellett, jutányos árban, kényelmes heti

wajrv havi részlet fizetésre in.
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Harc
az q] adótörvény ellen.
A főváros nem enged.

Bizalmatlanságot szavazott 
a kormánynak.

Budapest, dec. 14.
Az uj adótörvény életbeléptetésének 

fcéidése egyszeriben a legszélesebb hullámo­
kat verte föl. A kormány nem akart tokin­
tettel lenni az általa is elismert súlyos gaz­
dasági helyzetre és már a küszöbön álló újév 
kezdetére kitűzte az uj adóreform végrehajtá­
sát, ami megint újabb mérhetetlen terhekkel 
suitja a közönséget. A főváros azonban 
teljes súlyával szembeszállt o törekvés 
ellen s az erőteljes mozgalom csakhamar 
gondolkodóba ejtette a kormányt is.

Több tanácskozás után ma délben a 
munkapárt plenáris értekezleten tárgyalta a 
fölmerült konfliktust. Lukács László mi­
niszterelnök élesen támadta Vázsonyit, ami­
ért belement ebbe a szerinte komolytalan 
küzdelembe. Kijelentette, hogy bizonyos ha­
lasztást hajlandók akceptálni. Kéri azonban 
a munkapártot, hogy ne vegyen részt az 
agitációban, mert ezzel alkalmat adna az 
ellenzéknek, hogy egy munkapárti ellenzéken 
kárörvendjen.

Khuen Héderváry módosítást szüksé­
gesnek lát, de hangsúlyozza, hogy a reform­
hoz annál merevebben kell ragaszkodni.

Teleszky pénzügyminiszter két és fél 
órás beszédben amellett igyekezett érvelni, 
uozy a reform a kisembereknek kedvez. 
Azután módosításul azt ajánlja, hogy az uj 
törvény szerinti adókivetést függőben tartják 
a jövő óv június 1-ig, de ha a pénzügji 
helyzet addig nem enyhülne, úgy a jövő 
evben a régi adótörvény szerint kell fizetni 
az adót azzal a megjegyzéssel, hogy az 
I912-ik évi kereseti adó marad érvényben s 
a betegápolási adó öt százaién, lesz.

Sándor Pál engedélyt kér, hogy a 
Hazban majd felszólalhasson, mert ő az egy 
évre való feltétlen elhalasztásnak a hive s 
e;j irányban indítványt is tesz.

Az o kivételével aztán az értekezlet 
hozzájárult' a pénzügyminiszter módosítá­
sához.

Bárczy Istvánnal, a főváros polgármes­
terével rögtön tudatták a határozatot, aki 
szmtéu mindjárt meg is mondta, hogy a 
módosítás nem elégítheti ki igényeiket és 
ezért azt érdemlegesen tudomásul som 
veheti.

A székes főváros délután megtartotta 
rendkívüli közgyűlését, amelyen elfogadtak 
Vázsonyi Vilmos javaslatát és i&y a
kormánynak üizslnutlauságot sza­
vaztak, kimondották az adőrefo«m 
végrehajtásának egy évre való elha­
lasztásához való ragaszkodásukat és 
felhívják az ország polgárságát, hogy 
csatlakozzanak mozgalmukhoz.

Órakarékek,
dísztárgyak
legolcsóbban

Sándor ékszerésznél
a Dréhcr mellett. 1998

Színház.
Éva.

Bematató előadás. —»
Lehár Ferenc a legtermékenyebb zene- 

irók sorában foglal helyet s alkotásait min­
dég lázas érdeklődés előzi meg. Egymás­
után aratta habárait, de legújabb s nálunk 
tegnap bemutatott operettjével már kevésbbé 
jutott a siker pálmájához. Eddig ömlött be­
lőle a melódia, mintha csak a kabátja ujjá- 
ból rázta volna, olyan gyorsan és bőségesen 
ontotta.

Éva zenéje már komolyabb tónusból 
fakad, szépség s a hangszerzése, de a me­
lódia gazdagságnak éppen nincs bővében. Az 
az élénkség, üdeség, frisseség, az a kedves 
pajzánság, amely olyan kellemesen ömlött el 
eddigi operettjein, most a legszükösebb ha­
tások közé szorult. De szikár a librettó is, 
alig van benne egy csöppnyi élet. Wilner 
és Bodansky német írók nem mesterei az 
ötletes szövegirásnak. Unalmas jelenések, 
hiábavaló, beerőszakolt mozzanatok, melyek 
korántsem viszik előbbre a cselekményt, leg­
feljebb fárasztóan elnynj ják. Eva a gyári 
munkásnép fogadott gyermeke, szépséges ha- 
jadonná fejlődik és beleszeret a gyár tulajdo­
nosa. Előbb szeretőnek akarja, de megtörik 
szándéké az erkölcsös leány ellenállásán. 
Akkor lázasabban ebred fel szerelme, nem 
tud Éváról lemondani s feleségévé teszi.

Ennyi minden s nem több. Sok érték­
telenül beállított jelenéssel, gimnasztikus 
táncokkal hosszadalmassá lett a darab s 
bizony csak itt ott kárpótol a vérszegény 
felvonások alatt mellár muzsikája.

A cimszerep Zilahyné kezében volt, de 
a naiv és vad kis munkásleányt közvetlen 
sikerrel nem adta vissza. Azt azonban elis­
meréssel emeljük ki, hpgy hangjának min­
den szépségét ragyogtatta s különösen a 
piece de resitant vaicerrel viharos tapsokat 
váltott ki.

Borbély Lili játéka most túlárad a 
temperám mtiimtól, Máthé som birs túlságos 
mozgékonyságán uralkodni.

Szóval sem a szerzők, sem a szerep­
lők nem értele fel a közönség nagyobb elis­
meréséhez vezető útra s egy-két énekszám, 
egy-két sikerültebb mozzanat gyorsan foszló 
hatását leszámítva, hűvös marad a publikum 
hangulata.

Vasárnapi előadások. Ma, vasárnap
két előadás lesz. Délután 3 órakor mérsé­
kelt árakkal „Én vagyok a néni', bohózat 
kerül színre. A főszerepeket Bérezi Ernő, 
Lnjthav Károlv, Pető Pál, Kiss Mariska, 
Vajda Ilonka, Úti Gizella, Kassay Károly, 
Szabó Gyula, 8. Farkas Pál játszak. Este 
„Éva“ operett kerül szinre színpadunkon 
másodszor, amelyben a főszerepeket Zilahyné 
S. Vilma, Borbély Lili, M. Tordai Erzsi, 
Fal ussy István, Máthé Gyula, Kassay Ká­
roly, Székely Gyula, Szabó Gyula, 8. Farkas 
Pál játszik.

Heti műsor. Hétfőn: Éva, operett C) 
bérlet. Kedden: Éva, operett A) bérlet. Szer­
dán : Éva: operett B) bérlet. Csiiiörtökön: 
Sarkantyú, színmű újdonság C) bérlet. Pén­
teken : Sarkantyú, színmű A) bérlet. Szom­
baton : Sarkantyú, színmű B) bérlet. Vasár­
nap délután: Párisi élet, operett. Mérsékelt 
helyárakkal. Bérletszünet. Este : Huszárcsiny, 
népszínmű kis bérbet.

Előkéezülotea van a „Sarkantyú* 
dráma, Lila dominó operett újdonság. Ked­
ves Augusztin operett. Erős láncok, vigjaték.

Az Uranus mai, gyönyörű műsora
utoljára látható minden előadásban. A min- 
dit* első helyen álló műsor a következő : 
I ,°Zene. — 2. A gyikok. (Ismeretterjesztő 
felvétel.) — 3. Az elátkozott tó. (Amerikai 
dráma. Műsoron kívül.) — 4. A főnyeremény. 
(Bohózat.) — 5. Egyesülve. (Amerikai törté­
net.) — 6. Az nj szolga. (Vígjáték.) — 7. 
A Cowboy hat menyasszonya. (Amerikai 
tréfa.) — 8. A bUnvfid vagy halálra ítélve-

(Társadalmi dráma 2 felvonásban. Főssel
replő Henny Pjrten.) Előadás kezdete d. n.\
pont 3 órától mérsékelt helyárak mellett,! 
fél 5-től rendes helyárakkal. Utolsó előadna' 
pont 10 órakor kezdődik. Holnap uj műsor.

As öngyilkosok clubja. Az Uránná
színház hétfői uj műsorában újból egy nagy 
szenzációt keltő újdonságot hoz bemutatóra, 
melynek címe „Az Öngyilkosok Clubja* ~~j 
egy két felvonásos bizar szkecs. Irta Luigi 
Kenő. Előadják a rém. kir. színház művé­
szei. E kép bemutatásához a szezon leg­
szenzációsabb eseménye iiuvnux, amennyi4 
ben a fentnevezett képről az óriási megle­
petést szerző legvégső, befejező jelenet 
hiányzik, t i. le van véve és a 2 feivoná- 
sos képet a végső jelenet nélkül fogják 
bemutatni s e végső jelenet megoldását a 
közönség lesz hivatva megfejteni s ezért. 
200 korona jutalmat kap az, ki a hiányzó 
jelenetet a dr. Galanffy János kir. közjegy­
zőnél zárt borítékba letétbe helyezeti leírás 
szerint helyesen megfejti. A 200 koronára 
bárki is pályázhat, ki a pénztárnál váltott 
jegyéhez szavazó-lapot kér. a pályázat 
határideje 1912. december 1.9-én, éjjel 12 
órakor lejár. A szavazó-lapokat Buckán 
Rezső igazgató szedi be. A kitűzött 200 
korona dijat és a kép hiányzó végét tar­
talmazó filmet lepecsételt csomagban, vala­
mint a kép hiányzó részének megoldását 
leírva zárt borítékban, a sorsolás napjáig dr. 
GaláníYy János kir. közjegyző irodájában 
letétbe van helyezve. Az 1912. december 
19-én, éjjel 12 óráig beérkezett szavazó­
lapok átnézetnek és a helyesen megfejtő, 
vagy megfejtők neve a december 20-án 
megjelenő „Debreceni Újságban* és a „Deb­
receni Nagv Újságban közölve lesz. A sorso­
lás napja 1912. december 20. Este pont 7 
órakor az Uranus nézőterén a kir. közjegyö 
jelenlétében történik az eredmény kihiide- 
tése. Ha egy személy fejtette meg helyesen 
a kép befejező végét tartalmazó jelenetet, 
abban az esetben a megfejtő azonnal át­
veszi a 200 koronát, ha többen fejtettek 
meg, akkor a megfejtők közt egy részére 
lesz kisorsolve. — Ugyanakkor bemutatjuk 
az Öngyilkosok Clubja cinül képet hétfőn, 
kedden, szerdán, 3 napig egyféle műsorban, 
csütörtökön, pénteken nj kisérő-müsorban 
látható.

„juz Ostrom“. Ez a elme as Uranus 
hétfői uj műsora második, 2 felvonásca 
slágerének, mely az „öngyilkosok Clubbja*, 
szintén 2 felvonásos bizarr szkecs és még 
egy néhány remek újdonság keretében kerül 
bemutatóra.

A főrendiház ülése,
megszavaztak mindent.

A főrendiház ma délután 4 órakor fcárd 
Jósika Samu elnöki;„o alatt illést tartott, 
amelyen — szokás szerint — megszavaztak 
mindent, amit csak a kormány parlamenté elő­
terjesztett. Napirend előtt Beöthy Zsolt gyö­
nyörű beszédben Vaesary Kolost, a vissza­
vonult hercegprímást magasztalta, do utódá­
ról még említést sem tett. Erre az elnök 
meg Csernoch Jánost üdvözölte.

Ezután áttértek a tárgysorozatra. Vita nél­
kül elfogadták a váltó, utalvány, csekk ós a borid 
és haszonbérlőkről szóló törvényjavaslatokat. 
A statáriális javaslatoknál gr. Hadik János 
szólalt föl s kifejezte aggodalmait. Kifejtette, 
hogy háború esetén szükségesek bizonjoa 
intézkedések, de nem előkészületek idején, 
mert a kormány visszaélhet velük.

Gyurátz Ferenc hozzájárul a javasa 
lathoz, csupán a hatályukat pontosabban ki* 
vánja precizirozni. .

Lukács László; Sokkal jobban öemei 
rom kötelességeimet «. íóreudiinv’-ai 999BM
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í'On, semhogy Hadik Jánost a támadások terén
követhessem.

Gróf Hadik János : Én tisztelem a 
főrendiházat, de az urral másként nem 
tehet beszélni.

Lukács ezután hosszasabban érvelt 
a javaslatok mellett, a melyeket ezután 
általánosságban el is fogadtak. A részletes 
tárgyalásnál Hadik megtette ismert módosító 
indítványait, amelyeket azonban elvetettek.

A parlamenti őrségről szóló törvény­
javaslatnál Dessewffy Aurél szólalt föl s 
indítványozza, hogy utasítsák vissza a ja­
vaslatot.

Rosner Ervin ellenben elfogadta. J/a 
a nép mar békés időben is politizál — 
úgymond.

Gróf Hadik János közbekiált:
— Hát ez baj ? A népnek joga van 

fiz utcára kimenni és vélemény ét nyilvá­
nítani. Szalonokban nem lehet dikciózni!

Rosner Ervin ezután is pártolja a ja­
vaslatot.

Gróf Hadik János elcsen kikel a ja­
vaslat ellen. Felolvassa Vavrik Béla leg­
utóbb tartott beszédét, amely szerint a kép- 
viselöház autonómiájába beleavatkozni nem 
szabad.

Vavrik: Most is állja, amit mondott, 
de magyarázatot fűz hozzá.

Prohaszka Ottokar helyteleníti a par­
lamenti őrseget, mert ez disqualitikálja a 
parlamentet. A mai parlament úgyis mar 
csak karrikaturája a parlamentizmusnak.

Több kisebb hozzászólás után elnök 
tievs^eventi szavazást rendelt el, amelynek 
az lett. az eredménye, hogy 90 szóval 2b 
ellenében elfogadtak a parlamenti őrségről 
szóló javaslatot is. Ezzel az ülés este 8 
órakor véget ért.

Béketárgyalások
előtt I 

kardesörtetés
A törökök

megverték a görögöket. ;
Minél inkább közeledünk a béke- 

tárgyalásokhoz, annál lejebb szállanák 
a békercménységek. Törökországról 
tudjuk, hogy a fegyverszünetet minden 
erejének megfeszítésére használta fel 
B úgy látszik, mintha felé is moso­
lyogna a hadiszerencse, mert a görö­
gökkel szemben győzött Jan inánál.

Bulgária és Szerbia merev állás­
pontot hangoztatnak, amaz Drinápolyt, 
emez Durazzót követeli, amelyek nél­
kül szerintünk csak háború lehet, de 
béke nem. A monarchia konfliktusa is 
valószinüleg a nagykövetek konferen­
ciáján dől cl, amely tehát a jelek 
szerint inkább kedvezőtlen, auspiciu- 
mok mellett veszi kezdetét a héten 
Londonban.

a külpolitikai helyzetről szóló
hirciak a következők:

Szerbia hadereje.
Belgrádból jelentik : Szerbia annyira 

összeszedte magát, hogy 3110,000 embert fel­
fegyverezhet. Ezenkívül még 100,000 nfoncra 
számíthat.

A Prohászka ügy.
Becsből jelentik: Edl konzol ma hOBjs- 

szasabban tárgyalt Berchtbold külügyminisz­
terrel. A vizsgalat eredményének publiká­
lása e hétre varható.

Az uj szerb követ.
Becsből jelentik: Az uj bécsi szerb 

követ megérkezését holnapra várják.
Törökök győzelme.

Konstantinápolyból jelentik : A 
török sereg Juninánál megverte a 
görögöket, akiknek egy egész had­
osztályuk megsemmisült. A várost 
megszállták. Zcki pasa a családját 
levélben értesítette, hogy Janiná- 
ban van.

A békefeltételek.
Konstantinápolyból jelentik: A 

porta kijelentette, hogy nem tárgyal 
addig Görögországgal, mig az a fegy­
verszünet megkötését alá nem Írja.“

Becsből jelentik : Danew, a bol­
gár szobranje elnöke itt is hangoz­
tatta, hogy Bulgária ragaszkodik Dri- 
nápolyhoz. Viszont Szerbia is még 
mindig azon az állásponton vau, hogy 
nem mond le Durazzóról.

Koufepencia előtt nines döntés.
Parisbed jelentik : Berchtbold gróf 

külügyminiszter azt a kijelentést tette, 
hogy a nagykövetek konferenciája 
előtt a monarchia Szerbiával szemben 
döntő lépéseket nem tesz. Pétervárról 
azt közük, hogy Oroszország kívánja, 
hogy a konferencia foglalkozzék a 
monarchia igényeivel.

Gyönyörű ékszerek
meglepő olcsón

SándorÁrminnál
a Dréher mellett 1998

Törvénykezés.
§ A debreceni tábla és as ügy­

védi díjszabás. Az Országos Ügyvédszö­
vetség nyíregyházai osztatva panaszt tett a 
szövetség központjánál, hogy az ügyvédi 
díjszabásnak az általános drágulás által in­
dokolt méltányos emelésére vonatkozó tö­
rekvései a nyíregyházai törvényszéknél mél­
tánylásra nem találtak. Ennek folytán az 
Országos Ügyvédszövetség központja felter­
jesztéssel fordult a debreceni kir. Ítélőtábla 
elnökéhez, Porubszky Jenőhöz, kérve őt, 
hogy a felügyeleti .jog körén belül a lehető­
séghez képest intézkedjen. A tábla elnöke 
arról értesítette most az Országos Ügyvéd- 
szövetséget, hogy a szövetség kérelme tárgyá­
ban felügyeleti jogkörén belül készséggel intéz­
kedett. hogy az ügyvédi kar tevékenysége a 
változott életviszonyokhoz képest megfelelő 
díjazásban reszesitt 'ásók cs evégből a nyír* 
c^yháii törve aisz ék elnökei fclmvU, hoy *

táblai elnök által is méltányosnak talált k 
relem tárgyában a nyíregyházi kir. törvény­
széknél és a felügyelete alá tartozó kir. 
járásbíróságoknál megfelelő intézkedéseket 
tegyen.

§ Csalás pénzhamisítással. Bor
Istvánné mátészalkai lakos asszonytól Ka 
zinczy György és társai kicsaltak vagy CZpr 
koronát azzal a fondorlattal, . hozy megtanít­
ják a hamis pénzgyartasra. Át is" adtak neki 
egy csomó ólomból készült pénzdarabot, leg­
inkább 20 filléreseket, ámde ezek olyan 
primitívek voltak, hogy az asszony a "tór- 
galombabozatalnál mindjárt rajtavesztett 
így derült ki az, amely miatt aztán te-^nao 
Debrecenben Bori Istvánné is a vádlottak 
padjára került a csaló kompániával cfrvnt; 
A törvényszék el is Ítélte őket és perli^ • 
Kazinezi Györgyöt hét havi börtönre — 
amelyet a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vettek — ifj. Szántó Józsefet egy évi bör­
tönre. Nagy Józsefet 9 havi börtönre, idős 
Szántó Jánost 4 havi logházra, Bori István" 
nét pedig a hamis pénz förgalombahozatal i 
miatt 14 napi fogházra.

§ Törvényszéki főtárgyalások.
December 16. Kandi Ferenc hivatalból vaw 
üldözendő rágalmazás vétsége, Jancsi hm-' 
hamis pénzcsalás vétsége. December ír' 
Szabó István és társa lopás büntette, Ele : 
Sándor és társa lopás büntette, Fekete Sán­
dor és társa lopás büntette, Goiicsi Íren lo­
pás büntette, Bónizs József lopás büntette 
Farkas Izidor csalás büntette. December Is 
Mészáros Sándor és társa hatósági erőszak 
B. Nagy Antal lopás büntette. Sorján Flóra 
családi állas elleni büntette, Czenke Petem e 
gondatlansagbol okozott smberóies vétségé 
December 20. Kviatovszky Gyula sikkasztás 
büntette, Schmidt Karoly sikkasztás büntette. 
Génes Ferenc lopás büntette, Lévai a mai 
sulyea testisértés büntette.

Táviratok.
József főherceg adománya.
Budapest, dec. 14. József főherceg 

10,000 koronát adományozott a katona! 
családjainak segítésére.

Titokzatos merénylet.
Szatmár, dec. 14. A Huszt és Király­

háza közti vasúti hid mellé Szatmárról őr­
ség van kirendelve, amelynek csütörtökön 
reggel titokzatos támadásban volt része. 
Ugyanis a hegyekről valóságos golyózáport 
zúdítottak rajuk, amit az őrség is viszonzott, 
de a merénylőket nem láthatta s nem is 
tudtak hosszas kereséssel sem rájuk találni. 
Szerencsére az őrség tagjai közül senki sem 
sérült meg.

logatlaook forgalma,
Kovács János és uejc Bariba Zsuzsánna ve 

síik Györfi István és neje Tóth Juliánná 4 hold 3T 
négyszögöl földjét 4800 kor.

Gorgyán Károly és Kiss Mária veszik Pált 
Andrásné Sinai Juliánná 300 négyszögöl majorság 
földjét 5600 kor.

Újvári István és neje Rákóczi Juliánná veszít- 
Polgári József 5 hold 560 négyszögöl ondódi földjé 
10000 kór.

Szabó Istvánné Nagy Sándor és neje Harsinyi 
Juliánná 2 hold. 587 négyszögöl uj osztásn földje 
2800 kor.

bogaras! Sándor veszi Kovács Istvánné boga­
ras! Juliánná 300 négyszögöl Tégláskerti szölőjé 
3761 kor.

Király József veszi Dalmi Barna I hold n 
osztási! földjét 1000 kor.

Özv. Bódi Ignácné Palacser Anna veszi dr. 
Ralkányi Emil 1 hold 962 négyszögöl Széchenyi 
kerti szőlőjét 35000 kor,

Kovács Pál cs neje Rereczki Julianna vesz 1 
Szilágyi Imre és neje Petneházi Juliánná 1 hold szó 
lőjél 6500 kor.

Dobi János és neje Koroknál Zsuzsánna veszik 
Szántó Győző és társai 300 négyszögöl ujosztásv 
földjét 4500 kor.

Tóth Lajos és neje Lőrincsák Ilonka veszik 
Harangi György Péterfia-utca 64 számú házat 470C0 
koronáért.

Jánpi Bálint éa neje Molnár Sára veszik [lj 
Kovács Mihály 2 hold 850 négyszögöl ondódi földiéi
2800 kai
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Gát Gyula veszi Tordai Sándor és társai 1 
bold 121 négyszögöl ujosztasu földjét 4200 kor.

Szikszay Sándor veszi Sziksiay Imre Teleki- 
atea 36 sz. házból eladót illető felerészt 6000 kor.

Pajtit Ferenc és neje Blrizdó Juliánná veszik 
,'Jri Sámuel és neje Gyönyörű Eszter Honvéd-utca 
£S. ssámu házát 11,600

őri András neje Tiszai Mária veszik a deb­
receni izr. hitköység 3 hold 1235 négyszögöl földjét 
5667 kor. 81 fillér.

Úri Sámuel és neje Gyönyörű Eszter veszik 
Debreceni Aladár 600 négyszögöl Hatvan-utcai kerti 
szőlőjét 5600 kor.

Húsz Farkas veszi a debreceni Kölcsönös se­
gélyzó egylet Csapö-utca 79 sz. házát 16000 kor.

Danko Imre és neje Lázár Anna veszik Husi 
Barkas Csapó-utca 70 számú házát 21000 kor.

Bodnár Imre és neje Németit Rozália veszik 
Tklódi János és neje Salánki F.szter Csdpókerti 
házát 4800 kor.

Dávidházy Kálmán könyvkötészet és doboz- 
gvár részvénytársaság veszi Forral Ernő Köntöskerti 
ingatlanát 2000 kor.

Csecsódi Gábor és neje F’alaler Joláu veszik 
Cifra István cs társai 445 négyszögöl ujoszlásu földjét 
1335 kor.

Tóth Sándor veszi Tóth József és nejé Pető 
Róza 250 négyszögöl majorság! földjét 2000 kor.

FIGYEL™!
A Debreceni Újság

szerkesztősége és kiadóhivatala
Kossuth-u. 3. sz. a„

első emeleten van.az
Csarnok.

Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Egy pohár sört hozatott először magá­

nak, ivott belőle s mikor letette, másfelé 
pézett és a pohár fölborult. A sör vészig 
Ömlött az abroszon s Piotró hirtelen felug­
rott, hogy a ruháját védje. De c közben 
meglökte a vele háttal ülő urat, aki vissza­
fordult és Ingerülten vágta oda:

— Nem tud vigyázni!
— Pardon ! Nem akartam.
A mánk pillanatban már felállott az 

nT és örömtől lelkesülten szólt az ifjú felé:
— Pietró! No nézd csak, milyen vélet­

lenül találkozunk.
_ Doretti nr! F.z igazán nagyszerű ta­

lálkozás.
— Jer csak Pietro, ülj ide az aszta­

lomhoz. Most jöttél? Holnapra vártunk.
_ Most is hiába kerestem önöket, ae-

bolsero találtam rajok.
_ leráz, ezt meg kellett volna neked

Írnunk. Apád gyönyörű kis lakást béreit az 
alagút mellett és éppen most rendezkednek
ott be. , ,

— Ezért nem leltem a regi helyen.
— No nem tesz semmit. Vacsorálj 

meg és aztán elvezetlek oda. Képzelem, ini- 
Jven nagy leaz édes apád öröme.

(Folyt, köv.)

Tőzsde.
Az elötőzsde iránya szilárd volt, mert 

Anglia békés magatartása eloszlatta a speku­
lánsok háborus figyelmét. A békés híreket a 
piac vásárlással honorálta, mire nyugodt 
forgalom mellett 3—4 koronás árjavulás ál­
lott be. , ..

Értéktőzsde. Osztrák hitel i0. Ma­
gyar hitel 764 50. Koronajáradék •— j'a~ 
zai bank 273.—. Agrár 463.50. Jelzálog 
402 . Magyar bank 513.50. Leszámítoló
486.—. Rima 677.—. Közúti 636.—. Városi 
vili. 366.50. Allamvasut 661.- . Eszakmagy. 
kőszén 900.—. SalgÓ 691.—. Adria —.—.

Irányzat: Szilárd.
Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.84. 

Áprilisi rozs 10.37. Áprilisi zab 11.02. Má­
jusi tengeri 7.58.

Irányzat; lanyha.

IDBBKECCTIN! U-TSAO

Myilttér.
Hirdetmény.

A Rövidáru Nagykereskedés Rész­
vénytársaság Debrecenben 1912. no­
vember hó 20 napján tártott rendkívüli 
közgyűlésén ezen részvénytársaság fel­
oszlása elrendeltetvén, felhivatnak a 
társaság hitelezői, hogy követeléseiket 
ezen hirdetmény harmadszori közzé­
tételétől számított hat hó alatt annál 
inkább érvényesítsék, mert amennyiben 
ezt elmulasztanak s a követelés a tár­
saság könyveiből ki nem tűnnék, a 
vagyon felosztásánál nem fognak figye­
lembe vétetni.

Rövidáru Nagykereskedés 
Részvénytársaság Debre- 

2000 cen feloszlás alatt.
• E roraí alett költöttekért nem vállal feleli, - 

Béget a Stark.

Köztiszviselöknek
kiérdemelt nyugdíjjal, 10—30 éves
törlesztéses kölcsönt
folyósittat előnyös feltételekkel a
Budapesti Hőzponti Ke­
reskedelmi és Iparbank 
Eészv.-társ. képviselete
Tisza-palota, Első Magyar 

Biztositó helyiségében. f

I nyomtatványt 
dósán és ízlésesen készít a Deb- 

Újság nyomdája.

Kik tőkéjeket jól löredelmeztetnl óhajtják, 
erre kitűnő sikálom kínálkozik

egy kitünően jőve» 
deimező kisebb bérház
megvételével, mely a város központjában van. 
közel a Főtérhez, pályaudvarhoz, — részben 
adómentes, teljesen jó karban, elköltözés
miatt olcsó árban, kedvező fizetési feltételek 

mellett 1697

mi Tarai Farkas
Mikló^-atoa 6». eozaástan.

F4T Az 1913. február 1-én esedékes 
lakbéreket már a vevő veszi feli "üss

3281 — 1912. tkvsz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A derecskéi kir. jbiróság mint tkvi ható­

ság közhírre teszi, hogy a Derecske! takarék­
pénztár végrehajtatnak, Berkesz Imre konyári 
lakos ellen folytatott végrehajtási ügyében 
200 kor. tőke, ennek 1912. évi február hó 
24. napjától járó 6% kamatai 40 kor. 30 fill, 
már megállapított végrehajtási és az árverést 
jelenleg" 19 koronában megállapított, valamint 
a még felmerülendő költségekből álló köve­
telése kielégítése céljából a derecske! kir. jbi­
róság területén levő a kouyári 190. sz. betét- 
ben A| '• hor- 837. 'u'szam a*att felvett 
házas beltclekre 800 koronában megállapított 
kikiáltási árban a végrehajtási árverés elren­
deltetvén, annak foganatosítására határidőül 
1912 évi december hó 30. napjának d. e. 9 
óráját Konyár községházához kitűzne.

Kikiá tási ár a becsár 800 korona, azon­
ban az árverésre kitelt ingatlan a kikiáltási ár 
y3 (két harmad) részén alul cladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlan kikiáltási árá­
nak 10%-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár l00/o-át készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban letenni vagy az 1F8L. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt c kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál úgy 
Konyar községházánál tekinthetők meg.

Derecske, 1912 október 19-én.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Jákó, s. k.
I 2006 kk- jjbttá,

Mkilmas: Diszmüvek, ifjúsági iratok, képesköny­
vek, elszakíthatatlan táblával, könyv és leporelló 
-‘lakban. Emlék-könyvek, fénykép albnmok. Kará­
csonyfa díszek u. m. fénygolyók, alakok, arany, 
ezüst és színes angyalhajak, gyönyörű szép angyal- 
képek, karácsonyfára való gyertyák es gyertya- 
tartók, csillagszóró gyertya, tiindérhaj stb. To­
vábbá a legújabb dlvatu levélpapír különlegz .re­
gek, családi es kisebb dobozokban, asztali és 
zsebtentatartó töltőtollak. Rsráosoayi rs ujz-t 
képes levelezőlapok óriási nagy választékban es 

jutányos áron kaphatók.
Irodai cikkek „és felszerelések. Üzleti és 
beíró könyvek. Nagy választékban és 
1995 jutányosán.

Szabó Istvánnak
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 16. SZÁM.

AifdídFTakarék palota.

Fióküzlet megnyitás!!
CSapó-útca 18
a volt Balázs-féle patika helyiségében.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy a Márton Ferenc-féle

rőfös-, rövidáru- és kész 
nőiruha üzletet megvettem.

Ezen helyiségemet újonnan beren­
dezve áruimat a legolcsóbb árak mellett 
ajánlom, ti. m.:
mosó harchetek 18 fillértől feljebb ®

„ flanelek 26 „ „ 5
„ kartonok 36 „ „ ;
„ delinek 36 „ „ |,

kész női blusok 80 »1
„ „ aljak 2 koronától „
„ „ pongyolák 3 50-től „ •

továbbá minden nagyságban gyermek- 
ruhák egy koronától feljebb, szövetek, 
vásznak, zefirek, paplanok és igen sok 

Itt elő nem sorolt árnk.
Kérem ezen üzletem felkeresni és 

áruim jóságáról és olcsóságáról meg­
győződni. Tisztelettel

főüzle* Kossuth-utoa (Városház alatt).

i

■Ijjll |ij
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Minden szó egyszeri be­
iktatása petit betűből 6
fillér. Vastagabb be- 

tÖltből 10 fillér. ::
< »I

HPRO HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítás:, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

T

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben fs beküldhető.

Lbv^ezés.

Egyedül álló 
finom lelkii intelligens nő 
vagvok, házasság céljából 
megöemcrkednék nemes 
érzelmű vasúti vagy más 
állami tisztviselővel, _ öz­
vegy gyermekkel nincs 
kizárva. Hozományom pár
070- kor. 3 szoba beren­
dezés. Levelet „egyedül 
álló“ jeligére főposta re_s- 
tanto károk.________

Egy
intelligensebb fiatal no 
szeretne megismerkedni 
egv idősebb magányos 
úrral. Levelüket kis szőke 
jeligére kérek és a lap­
ban jelezni.____  3119

Vár—hat
szombat reggel távolról 
kisért magas barna uri- 
nőt kéri bámulója, hogy 
ismeretség lehetséges-e _ 

kér. m jelezni e lap keddi 
számába hol és mikor 
„Epedve várja“ jelige 
alatt._______________ 2134

Középkora
önálló iparos független 
házias özvegy ismeretsé­
gét keresi. Levelet „Dis- 
kréció“ jeligére a kiadó- 
hivatalba k rok. 2155

Jobb
iparos ösmerotséget óhajt 
kötni független jobb kö­
zépkorú nővel levelet „Kö­
zépkorú“ jeligére a kiadó- 
hivatalba kór. -1>0

Ajánlat.
Tűzifát

szárazot legolcsóbban ölen 
ként és felvágva Altman­
nái, Ferenci Józsof-ut 12. 
Telefon 692. 6062

Vendéglősök
6» hentesek figyelmébe 
ajánlja Lindenfeld J. Jenő 
füszernagvkereskedő va­
lódi nzogedi édes nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit. valamint saját 
őrlési! fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedménvt nyújtok. 373

Alma
mármarosi hegyi ter­
més, kézzel szedett I. 
rendű fajok kaphatók 
Szepossy fogház fel­
ügyelőnél, Verbőczi-u. 
1. szám. 393

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weiez Gyula asztalos ée 
kárpitosnál, Széchenyi-». 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. _ 36*

KI »óp 
ja ée tartós ei-

W P51 óhajt
Jf ií| venni vagy 

^^rendolni az 
bizalommal 

keresse fel Falusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Osapó-u. 41. 362

Régi
aranyat és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-utca 2. 366

KÓ4
szobás udvari üzlethelyi­
ség kiadó. Piac-utca 42.

__________358
Gazdaggá

lehet, ki 39 hold kornyói 
tanyás birtok bérletére 
Zakar Sándor tulajdonos­
sal szerződik Hajdúszo­
boszlón. b

Batthyány-utca
1, szám alatt földszint 5 
szoba mellékhelyiségek­
kel, Simonyi-ut 30. számú 
villa május 1-ro kiadó. — 
Azonnal bérbeadó Svsta- 
kvrti 30. számú szőllő. 
Értekezhetni Gazdák bank
jában.  2057

Főtéren
3 szobás, tiszta udvari 
lakás előnyösen, azonnal 
kiadó. Piac-utca 19. 2039

Kölcsön
fürdőkádak Piac-utca 32. 
Kiss Ignáeznál.____ 1910

A
Macson 53 hold föld ha­
szonbérbe azonnal kiadó 
vagy k övező vételárért 
örök áron is eladó és a 
Sostakertbon a főúton 
mintegy 1230 négyszögöl 
területű föld nyaralónak 
igen alkalmas, szintén 
örök áron eladó. Értekez­
hetni lehet Bethlen-utca 
*9. sz. alatt a tulajdonos­
nál. _______________ 1871

Bútorokat
konyha berendezéseket 
raktáron tart Bálint József 
asztalos Berck-utca. Tele­
fon 11 — , 6. 1353

Blványok
készen kapható Nagy An­
tal kárpitosnál, — Arany 
János-utca 38. 1351

Tea és rum
különlegességek Király 
fűszer üzletében. Dögön- 
-öld-tér 11. a. vassátrak­
nál. 10 dg. finom törmelék 
tea 50 liltér. 10 dg. orosz 
keverékben 00 fillér. 10 
dg. Indiai susong 80 fill. 
Császár keverék, manda­
rin, Congo és a legfino­
mabb orosz teákban nagy

Fastékeo
hordók igen olcsón kap­
hatók Értekezhetni a ki- 
adóhivatalban. b

Francia—magyar
magyar—francia íorditás- 
a t's óra adásra vállal­

kozom,. Régnier Viktor, 
Ballag.________________b

Gyermeket
szoptatásra elvállalok. Cim 
a kiadóban. 2084

Németet
tanítok, fordítást vállalok 
olcsón. Czeizler tanító, 
Bethlen-utca 21. 2087

Irodai
tisztviselők — elsőrangú 
részvénytársaságnál állan­
dó alkalmazást n.yermek. 
Ajánlatok „Előmenetel“ 
jelige alatt o lap kiadóhi­
vatalába nyújtandók be. 
______ _________  2099

Lópokróook
leszállított árban Vohn Jó­
zsef zsáküzletóben Deák 
Ferenc-utca. 2024

Konyhák
kályhák, füstcsövek, ké- 
ménvtoldók, zsirbödönök 
legolcsóbban Nagy J,mos­
nál, Csapó-u, 68. 2022

Ebédkoszt
bent étkezésre úri háznál 
jutányosán kapható Ma- 
gog-utca 14 sz. b

Egy
szoba konyha (kiscsalád- 
nakl kiadó, esetleg búto­
rozva is. Júkay-u. 3. 2113

Ügyet
asszony ajánlkozik úri 
házakhoz a ki szépen 
mos, vasal 6a takarít Te-

iWtik.. M am

Kiadó
1913. május 1-től kényel­
mes úri lakás, 4 szoba 
előszoba, villany, minden 
hozzátartozóval. Nemzetőr 
utca 3.______________ 2124

Bérbeadó
birtokok. 50 holdas, 80 és 
280 holdasok, 33S és 350-es 
is. Pataki, Csapó-utca 62 
____________________ 2109

Gazdasági
és kertészeti vetőmagvak 
olcsón beszerezhetők Fohn 
József zsáküzletóben Deák 
Ferenc-utca iparkamara 
bérpalota. 2030

Jövedelmező
ház Késes-utca 46 számú, 
1000 koronával megvehető 
Pataki Csapó-u. 52. 2108

Különbejáratu 
utcai bútorozott szoba ki­
adó. Csapó-utca 52. 2107

Három
udvari egy alkovin, fürdő 
closet, konyha, kamara, 
cseléd és előszoba, május 
1-ro Török Bálint-u. 2. sz. 
Ugyanott Poroszlay Márk 
telepen kétszobás lakás 
tágas verenda, több külön 
mellékhelyiség minden 

órán kiadó. 2105

HERKULES-
tűzifatelep

(ózv Tótit Istvánné)

Debrecen, Ferenc Jó- 
zseí-ut 10-ik szám.

Telefon 10—50. 
Árjegyzék:

Aprított tűzifa, száraz
házhoz szállítással és 

berakással:
10 métermázsa k. 28.— 
5 „ k. 14.50

1 öl hasábfa k. 40. — 
1 öl dorongfa k. 36.—

*/, öl fa felvágása 3.— 
7a öl fa fuvarozása 2.— 
fMázsánként 25 fillér.)

1686

IntelligenB
urak kik irodai munkála­
tokon kívül főként üzlet 
szerzéssel is hajlandók 
frglalkozni fix fizetéssel 
állandóan alkalmaztatnak. 
Ajánlatok „Jövő 300“ je­
ligére o lap kiadójába 
nyújtandók be. ___2100

Kereskedelmit
végzett nő ügyvédi iro­
dába vagy üzletbe eláru­
sítónak ajánlkozik. Bőveb­
bet Darabos-utca 43. a 
koresziépülotben. 2133

Lakások
munkásoknak az állomás­
nál olcsón kiadók, Csapó­
utca 11 alatt Sümcghynól, 

2135

Saját termésű
bocska! kerti

uj bor
5 literen felüli vételnél 
1 liter 64 fillér. Aján­
lom még igen finom 
ó Ezerjó, Bakar, Zöld 
szilvám és 5 éves De- 

leváre boraim

]óna]ános
i Debroozen.Nyil-n. 34.

Telefon 704. sz. 1917

Csinosan
bútorozott utcai szoba kü­
lönbejáratu előszobával 

kiadó. Csapó—Eötvös-utca 
sarok._______________2131

Ridloül,
keztyü, kötény, selyem 
kendők, fűzők és schálak 
olcsó karácsonyi árakon 
Konteek divatüzletében. 
_____________________ 400

Elsőrendű
szalonokban dolgozott var­
rónő házakhoz ajánlkozik 
kosztüm és alkalmi ruhák 
átalakításában ügyes. Hü­
velyes-utca 8. 2160

Modern
emeleti utcai lakás május 
1-re kiadó. Hüvelyes 10.
____________________ 2156

Boák,
muffok megbízható beszer­
zési forrása Kontsok Kor­
nél divatáruháza. 898

Zsák-utcán
szoba, kon,, ha, ’ kamara, 
jóvizü kuttal kiadó, érte­
kezni Hatvan-u. 36. 2151

Modern bútor

Jaiöó tsslÉíii
asztaiosárnkgyára

Debrecen,
Sestakert.

Mintaszoba

mintaszobája és dúsan 
íelszerelt bútor raktára 
megtekinthető a szín­
házi átjáró udvarban.
1098

Modern
kétszobás lakás mellék­
helyiségekkel azonnal ki­
adó Kigyó-u. 8. 2132

Kiadó
január 1-ro egy szobán 
lakás Barna-u. ÍJ. 2129

Egy
inteligens urinő a ki a 
háztartásba teljesen jártas 
és viirráslioz is ért, azon­
nali belépésre ajánlkozik 
a hol családtagn ik tekin­
tenék. Cim Durabos-u, 50 
____________  _____ 2136

Hajduhadházon
a Piac-téren, a Horovitz 
Sámuel házában 15 éve 
fennálló borbély üzlet — 
kiadó.________________395

Különbcjaratu
csinos bútorozott utcai 
szoba villanyvdágitás: al
kiadó. Török Báliut-u1 2.
, —___ Wk

Használt
pónzszokrény kisebb és 
nagyobb, fólárbnn kapha­
tó özvegy Rózonberg szál­
lítónál, hol megtekinthető 
és meg is ogvozhotő fe- 
letto.  2137

Üzlethelyiség
kiadó, gázkályha, Kufon 
lemezekkel, uj azoszfőző- 
üst pónzszokrény, reklám 
kor ,1 olcsón eladó. Hu­
nyadi-utca 14. 2157

Karácsonyra
ajándéknak egy ilrb. .Bare- 
hot blouse 1 K 00 t. delén 
kendő 1 kor. Kentaok di-

>kx* —m.

Kimosott
ingeket gallérokat szépen 
vasal Villany mosoda Bat- 
hányi-u. 26.    2138

Modern
konyha festett szoba bú­
torok legolcsóbban besze­
rezhetők színházi átjáró 
udvarban. 2141

Asztalos
munkát, bármilyet, legalsó 
árak mellett készítek matt 
és fényes bútorok készen 
kaphatók, Szabados asz- 
talos, Iiajn.al-n. ö. 2144

Árpád-tér 43,
számú

vendéglő
helyiségbe

kimérő I
kaucióval

Nem
kell 6—7 fillért fizetni gal­
lér kézelő mosatásér for­
duljanak bizalommal a 
Verseny mosodába, hol 
kifogástalanul mosnak va­
salnak gallérnak darabja 
4 fillér. Csapó-utca 62 
és Hatvan-utca 23 sz. 
Ugyanott kőt fűszeres 
fiókos stolázsi éspuld el­
adó._________________2121

Bútorjavítást
konyha berendezéseket 

legolcsóbban vállal, levél­
ben! megkeresésre azon­
nal jön Fischer Béla asz­
talos Teleki-u. 73. 2147

Hölgyeknek
és uraknak, fehérnemű, 
zsebkendők, színes és fe­
hér terítékek, futók, mi- 
liotik vert csipkével, al­
kalmi árakon Kontsek di- 
vatüzletóben. 401

Szerény
igényű urinő házvezető­
nőnek ajánlkozik, a falusi 
háztartás vezetésében tel­
jes jártassággal birok. 
özv. Popnő, Bethlen u. 5.

2089

Kiadó
irodának vagy garzonnak 
egy szép nagy szoba elő­
szobával Református bér­
palota T. cm. 3 sz. 2122

Utcai
szépen bútorozott szoba 
kiilönbejárattal villanyvi­
lágítással azonnal kiadó. 
József kir. kcrcog-u. 7 sz. 
Ugyanott egy tollfosztónő 
kerestetik. 2116

Petőfi-tér 
6. sz. alatt
nagyon forgalmas 
sarok filszerüzlet 
helyiség berende­
zéssel eggyiitt 1699

,Meteor1
mozgó színház

BocskaytérlO.
Telelőn 9—47.

:: Vasárnap ::
a következő fényes 
műsor kerül bemuta­
tásra: Diszgyakorlatok 
term. felv. Krausz bácsi 
dalessza, hum. Áruló 
nő az apadtok között 
dráma 1 felv. a követ 
öt leanya, vígjáték 1 
felv. és ezt követi 
Mindent a szerelemért 
— Nordisk társadalmi 
dráma 2 felvonásban, 
dán művészek. A kö­
vetkező előadás f. hó 
18-án az az Szerdán 
lesz bemutatásra kerül 
Krisztus élete és ha­
lála, sziues mii film.

3 felvonásban.

Kereslet
Fejős

tehenész, családos keres­
tetik Szikgáti borgazda­
ságomba január elsejére 
ős egy jókarban levő jár­
gány részen. Bárány Már 
József kir. herceg-u. 26
____________________ 2067

Xthayvelönő, 
oki irodai teendőkben tel­
jes jártassággal bir, hely. 
bon, esetleg vidéken iro­
dai vagy pónztárnoki al­
kalmazást keres. Levél­
ben! megkeresést .„Köny­
velőnő“ jeligére a kiadóba 
kér._________________2162

Bejáróné
fiatal azonnal felvétetik 
Kölcsey 13._________ 21511

15—20
darab marhát telelte lésre
átvennék Hegedűs György 
Eiop, tanyaszím 110. 1628

Kovács
szerszámot, kevéssé hasz­
náltat keres megvételre, 
Miklós-uíca 4. Házmester 
___________________  2026

Egy
ügyes varrónő, aki kon­
fekció munkában jártáé 
és önállóan szabni tud 
felvétetik Rózsánál Kis- 
tomplombazár. 2138

Hásvezetőaőt
állást keroe egy intelli­
gens nő, ki jó gazdazz- 
szony és mindenhez ért. 
Ajánlatokat házvezetőnő 
jeligére a íőpostu restante, 

_______ . 2073
Fejős "

tehenész, családos keres­
tetik Szikgáti tórgazda- 
Ságomba január elsejére 
és egy jókarban levő jár­
gány rószen. Bárány Mór 
Dc’oreezen. ___ 2007

Korlátlan
joggal ellátott korcsma 
vagy italmórés bőrbe ke. 
reptetik. Cim a kiadóhi­
vatalban. 2071

Egy
tisztességes szorgalmas 

magános nő felvétetik ta­
nyára baromfi tenyésztésre 
Cim a kiadóba. 1030

Irodai
alkalmazást keres polgári 
iskolát végzett úri leány. 
Cim a kiadóban. bÉrtekezhetni a ház 

__^ jtuJjgiOonp s&aL
Ssobakvártélyoaok
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9* APRÓ HIRDETESEKI
Leiäbeö tmtakoaódásofcra togyce admit feirilagosilis«, csak • ráUtxra saHuifes btiyeget
kell mellékelni Tadakozóűóaokuál a hirdetés síimét s kásdűMratalUI kfoOtai kell

Apr* hirdetések álfa előre 
illetendő Vidéki« sprO 
hirdetések dl)a Urilje-
gyekbsn Is beküldhet*, |

Antik

órák
javítását legbizto­
sabb sikerrel készíti

Borbély Lajos
utóda 1997

Eatvan-u. 9.
Töredék arany és ezüst 

beváltás.
Gépóeikovioe

tanonccal vagy segéddel 
1913. január 1-ro felvéte­
tik. Fizetési igényekkel 
megjelölt ajánlatok Dr. 
Szabó József gazdaságá­
nak Jankafalva. u. p. Bi- 
bardiószeg küldendők, b

Német
bonne úri házho* feW6- 
tetik. Cim s kiadóhiva­
talban. ______________ J>

Családos
béres fölvétetik. Tizenhá- 
romváros-utca 28. 2083

Csöves
és morzsolt tengerit, 
csakis vaggontítclt 

keres megvételre az
Agricola terménykereske­
dés Nyíregyházéin_____ b

Fűszer
és csemege kereskodó- 
segéd, 23 éves róm. kath., 
kt jobb fővárosi üzletek­
ben szervírozott az ital­
mérésben is teljesen jár­

ma azonnali belépésre 
állást keres. Leveleket 
perfekt német jeligére ki­
adóba kérek. ____  2130

Gyermek-kertósznö
magyar vagy német, azon­
nal felvételik. Bővebbet 
kiadóhivatalban. 2127

Felsőbb
gimnásiumi tanuló dél­
utáni irodai alkalmazást 
keres. Cim a kiadóban.

2154

Gyakorlott
munkás ingarró leány fel­
vétetik Kar-utca 35 2140

Gyermektelen 
házaspár hásmesternek

fizetéssel felvétetik. Kigvó 
utca JJO_____________2143

Fűszeres-segéd
jobb üsletbe azonnali be­
lépésre állást keres Dé­
nes, Boeskai-tér. 214.5

Ügyes
detalístát azonnali belé­
pésre keresünk. Deutsch 
Albert és fia 2120

Társ
kerestetik pár száz ko­
ronával, házakhoz járó 
villamos favágó géphez. 
Cim a kiadóba. 2111

Fűszeres-segéd
felvétetik Kovács László« 
núl Veselényi-tér 2. 2103

Villamos
favágáshoz társnak pár 
száz koronával felvétetik. 
Cim Erzsébet-utca 17 az. 
______________ 2110

Jobb
keresztény családnál a 
Piachoi közel keresek 
lakást és étkezést január 
1-re. Cim a kiadóban.

3112

Ügyes
gyors és gépirónő keres­
kedelmit végzett nagyobb 
fizetéssel megfelelő állást 
keres. Cim Csikós Erzsiké 

Hajdúszoboszló, „Bika- 
szálloda. _ ____ b

Alkalmazást
keres gazdaságba egy 
minden tekintetbe teljesen 
kifogástalan úrnő, levél­
kék megkereséseket lelki 
ismeret címén, kérek a 
kiadóhivatalba, ___2148

Motor
kezelésben jártas gépész 
felvétetik az ebesszéli 
ártéri forrásvíz vállalat­
nál. Szent Anna 23. 2148

Eladó
földek

Varga-kertben, szo- 
boszlói útfélen, Tiszt­
viselőteleppel szemben 
gyártelepnek, házhe­
lyeknek igen alkalmas 
és az Ujföldön, város­
hoz közel, Hegedűs 
szőlőteleppel szemben 
lévő tanya. Értekez­
hetni Késes-u. 86. — 
Ügynökök megállapo­
dás szerint dijaztatnak. 

Kezvező feliételek.
107?

Kiadó pénze
kinek volna még? 4 
havi lejár, jótállásra 
takpntri részvényekre ?
10—12% kamatra. 

Bekebelezésre 
8°/o kamatra:

S0, 42, 15, 12, 10 ezer, 
5500 és 3200 kor. jó 
kölcsön ügy bejelevtve

mozgósítás
elmúltával nagyon le 

száll a kamat 1 
Eladó részvények sors­

jegyek is vannak.

Rácz Béla
15 év óta fennálló bank 

irodájában.
Debreczen. Csapö-o. ÍZ.
Megyei telefon szám 

10 -27. 1700

Eladás.

Eladó
egy újonnan berendezett 
jó meneteli! vendéglő a 
főutcán, — családi okok 
miatt kevés pénzzel meg­
vehető, Cim a kiadóban.

‘2095
Eladó

féderes stráf szekerek 
egy és két lovas, ugyanott 
uj és ócska paraszt sze­
kerek Neuländer, kovács 
mesternél, Miklós 40. 2114

Egy
jókarban levő zongora 
helyszűke miatt 150 ko­
ronáért eladó. Csillag-u. 
24. szám  2115

Eladó
Nyil-utoa 112 számú, jól 
jövedelmező liáz. 2064

Eladd
44 magyar hold birtok, 
koséi a városhoz, igen 
jó bérben ie meghozza a 
bankban elhelyezett tőke 
kamatát, csakis másvál­
lalat miatt eladó. Érte­
kezni Kigyó-u. 30. 2142

Gyönyört!
gyermekjátékok tcljeeen 
újak, igen olcaón eladók 
Kgymalom 8. 2139

Honvéd
és Kertész-utca aarokhás
családi körülmények miatt 
sürgősen eladó. 2125

Fodráas
üzlet a legforgalmasabb 
helyen, más vállalkozás 
miatt azoual eladó. Cim 
a kiadó hivatalban. 2126

szűnt.

Eladó
olcaón egy jó vas 
kályha Hatvan-utca

kox 
4. á.
2102

Eladó
a Létai útfélen Lató eaőss- 
házzal szembe 48 számú 
tanya 20 magyar hold 
búza termő föld, jószág- 
tartásra is alkalmas, a 
vevő a helyszínen jelent­
kezzen, van rajta ti mé­
teres uj istálló, kamara, 
uj konyha és szoba. 2101

Gyönyörű
hintó csaknem uj olcsón 
eladó Riosz kocsigyárba.

2128
Vendéglő

kitűnő meneteld, forgal­
mas helyen azonnal eladó, 
értekezhetni Libakert 12 

1117

Matt
szekrényok, ágyak, mosdó 
márványnyal, mindeniélo 
használt és uj bútorok 
eladók Kónya asztalos 
Pacsirta-utca 27. 2153

Ház
Péteri! a részen 400 ölea 
kerttel eladó ezüat nyu- 
lak, hófehér gerlicék kap­
hatók Libakert 12. 1118

Tömürkeményfa
berendezés, vaságyak, 

szekrények, szabóasztal 
székek olcsón eladók — 
Pacsirta-u. 27. 2152

A
hejduszoboszlói határban 
Kötelei részen, a szováti 
köves úthoz egy dtillő, 31 
köblös jó szántó föld, 
esetleg parcellázva is el­
adó. Értekezhetni a tu­
lajdonossal Hajdúszobosz­
lón, Hl. tized 361. sz.

1989
Régi

füszerüzlet vagy széna 
szalma árulásra eladó. — 
Erzsóbet-u. 42. 2162

Flsohbeln Jenő
tulajdonát képező Hatvan 
utca végén levő állandó 
nagy reklámtábla eladó. 
Legalkalmasabb hirdetési 
hely, értekezhetni tulaj­
donossal. 2104

Egy
jó menetelü órás üzlet a 
Főtérhez köze! betegség 
miatt eladó. Szentanna-u. 
2. 1918

Fűszeráru
berendezés, kirakat és 
ajtórollók eladók. Bocs 
kaitér 1 sz, 391

Eladó
gázmotor. Illetve szí- 
vógázmotor 16 lóerős.

világhírű ..Hllle" 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban üzemnagyob- 
bltáz miatt azonnal 
eladó. A gép tizemben 
is megtekinthető. Épí­
tőipart és Lemezáru- 
gyár R. T. Külső-vá­
sártér 16-17. 375

Eladó
sürgősen egy jó menetelü 
hentes üzlet családi okok 
miatt, Hunyadi-utca 12. 
szám alatt. 2079

367
hold homokbirtok, közel 
Debrecenhez eladó vagy 
haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni lehet Rákóczi-utca 
;i8,  2081

Egy
csinos kis családi ház 
közel a főtérhez. Kút-utca 
U .sz eladó 2106

I I a közvetítéséi

8027—1912 V.

Árverési hirdetmény,
A debreceni kir. jjriróságnak V. 

2120/2—1912. azámu végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Ko­
rona takarék és hitelszövetkezet 
részére 278 kor. tőke, a fizetett 
összeg betudásával, ennek 1911. óv 
november bú 1. napjától számítandó 
8°/o kamatai és az eddig összesen 
61 kor. 10 fillér perköltség erejéig 
1912. évi június hó 5-én biróilu!_r 
felülfoglalt és 1070 koronára becsült 
bútorok és egyóbb ingóságok 1912. 
évi december hó 16-án, délelőtt 9 
órakor kezdetét veendő és Debrecen­
ben, Deák Ferenc-u. 11. sz. a. meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is eltognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912- évi november 
hó 27-ón.

Oláh Géza,
2002 bírói kiküldött.

Felhívás.
AHajduvármegyei Gazdasági Egye­

sület felhívja azon gyárakat és cégeket, 
kik tűz-, jég-, élet- és baleset biztosí­
tással, valamint azokat kik igás, tenyész 
és bikó jószágok, szarvasmarhák, lovak, 
sertések és juhok vételével és eladásá­
val foglalkoznak, továbbá kik gépeket, 
gazd eszközöket és anyagokat gyárta­
nak és árusítanak, kik gazdasági nyers 
terményekkel kereskednek, forduljanak 
az Egyesülethez, mely mindezeknek

(sonyi mir
1000 dh bőr ridikiil K 1.60-tól 
feljebb. Bőr keztyük, szövött 
és kötött keztyük legjobb mi­
nőség és legolcsóbb árban. 
Férfi ingek, gallérok, nyakken­
dők mélyen ieszáliitott árak. 
Fűzők, csipő-ftizők, párisi mo­
del — olcsó árak. 1978

l.l

mér-felvette programmjába és azokat 
sékelt díjazás mellett elvállalja.

Az Egyesület minél nagyobb párt­
fogást kér, mivel a közvetítéssel úgy az 
eladók, mint a vevők érdekeit képviseli.

Debrecen, 1912. dec. hó.

1935

I

Tiltóii hivatala.

250. 455. 640/1912. G.

Eladó akacfalL
a debreceni református egyház 

tulajdonát képező Molnár István 
haszonbérletében levő tanyaföldnek 
a Mátai-ut mentén, valamint kelet, 
nyugat és észak felőli árokpartján 
mintegy 2510 darab 16—20 éves 
lugas és szerszámfáknak való, szép 
növésű, élő akácfáknak részleten - 
kónti nyilvános árveréseni eladása 
elrendeltetvén, a mely árverés f. hó 
18. d. e. 9 órakor a füzesabonyi 
első őrhúz előtt veszi kezdetét.

Debrecen, 1912 december 11.
Otrokocsi Végh János
református egyház gazd,isiig1 gond 

2001 nokiL
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Hurka rizsek, saját darálása só, S'
tisztán kezelt fűszerek nagy válasz- pr

o
lókban a legolcsóbb árban be- 1•g

szerezhetők «

i GrószSánUorgsIeslvéfe
p
p

fűszer és csemege üzletében, Osapő-n. *?.
SS 7. sz. koajrórpiao. 1694 fi

yillanyeröte bereutet! kávipöritölds. |
1300—1912. vkszám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbirósígnak 

V 2673/1—1912. számú végzése foly­
tan közhírré letetik, miszerint 
Korona takarék és hitelszövetkezet 
részére 400 kor. tőke, ennek 1910. 
óv december hó 8. napjától számí­
tandó 7°/o kamatai és az eddig ösz- 
szesen 86 kor. 46 fillér perköltség 
erejéig 1912. évi Julius hó 11-én 
bíróikig !e- és felülfoglalt bútorok­
ból álló ingóságok 1912. évi decem­
ber hó 16-án délelőtt 12 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben 
alperesnek a dohányáru raktár tele­
pen levő lakásán megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi november
hó 20-án.

Oláh Géza
2003 bírói kiküldött.

NÁGY LAJOS hirdetési irodáiból
Debrecenben, Csapó-u, 13. Bid pesten, VI, üacymeie-u. 8.t, M Uraim, Ház vevők,

• í ezeket a házakat most mln-
äeu elfogad rató árért és 
kedvező fizetési feltételek 

mellett meglehet venni I 
Az Eötvös-ntca 90. számú ház, mely 

átnyúlik a Kút-utcára._________________
A Homokkertben, Oláh Károly-utca

51. szám alatt levő ház. Tulajdonosa Törős
Balázs MÁV, kalauz ur és neje._________

A Boldogfatvai-kertben, Egyletkert- 
utca 12. számú ház. Tulajdonosa : Kallós 
Antal ur és neje, __________________

Gyönyörű nagy sarokhoz, üzlettel.
A vagongyár mellett. Vendéglő, kifőzés, 
minden, minden ! Bihari-telep, Ocskay-utca 
1. számú ház. Tulajdonosa; Tar Ambrus 
pályafelvigyázó ur és neje.

A Tógláskertben, Szepesi-utca 8. sz. 
ház. Tulajdonosa Gabányi István ur és 
neje,__________________________

A sámsoni köves nt mellett levő Ge-
rébl-telepen, Király Ferencz-utca 31. s/átn 
alatt levő ház. Tulajdonosa Kovács András 
ur és neje._____________

A vágóhíd mellett, Bihari-telepen,
Biró-utca 6. szám alatt levő ház. Most min­
den árért megkapható. Tulajdonosa Gutt- 
mann Igmácné, Weisz Róza úrnő, lakik 
Nyugoti-utca 2. szám alatt. 1955

Rákóczy-ntca 12.
szám alatt utcai szoba előszoba 
inas-szoba, 8 lóra való istálló 

kocsiszín azonnal

külön-külön is bérelhető. »

NAGY LAJOS hirdetési irodáiból
Debrecen, Csapú-u. 13. Budapesten, VI,, Nagymező-e. 8,

Nem is hiszik
Kérem!

Hogy most mily ju­
tányos árért meg­
vehetik a kővetkező

szépnagyuriházakat.
Á Vörösmarthy-ntca 24. szám alatt 

levő nagy url házat most minden elfogad­
ható árért és kedvező fizetési feltételek 
mellett meg lehet kapni. Tulajdonosa Katona 
József ur és neje. Igazán vétek e ház után 
komolyan nem érdeklődni!

A Csapó-utca 68. száma nagy sarok 
házat nagyon olcsóért meg lehet most 
kapni. Tulajdonosa: Papp Ferenc ur.

Jutányos árban megkapható a Csapó­
utca 63. számú óriási nagy telki! ház Is.
Mely a Tegdes Károly ur és neje tulajdona. 
A Csapó-utcai posta mellett van. 1970

Csukot kocsi
(Batár) könnyű, négy személynek, 
kisebb fazon, bőr béléssel és leg­
jobb karban 500 koronáért eladó.

Szohoíils, Budapest, Vili.
Contl-ntca 26. Telefon: József 9-43.

159E

1718—1912 v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbirőságnak V

2810/2—1912 számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint L. 
Gyulai Lajos részére 500 kor. tőke, 
ennek 1912. évi junius hó 20. nap­
jától számítandó 6% kamatai és az 
eddig összesen 117 kor. 30 fül. per­
költség erejéig 1912. évi juiius hű 
22-én biróilag lefoglalt és 920 ko­
ronára becsült ló, kocsi és egyébh 
ingóságok 1912. évi december 11 
17-én, délután 2 órakor kezdetét ve­
endő és Debreozenhez tartozó Ge- 
róbi-telep, Kondor-u. 3. sz. alatt 
megtartandó nyilvános ; bírói árve­
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1912. évi nevembe* 
hó 20-án.

Oláh Géza,
2004 bírói kiküldött.

a Gazdasági Takarékpénztár részv. társaság
1912 december hó 29. napján délelőtt féltizenegy órakor Debreczenben
saját helyiségében (Piac-utca 85. sz.)

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek, meghivatnak.

TFán-gg-ysoerose;»-* s
1. az igazgatóság javaslata a Debreczenvárosi takarékpénztár rósz« 

vónytársasággal ennek beolvadása utján történő egyesülés tárgyában.
2. Az igazgatóság javaslata a részvények számának és névérté" 

kének megváltoztatása, az alaptőkének 500,000 K-ról 1.000,000 K-ra 
5,000 drb egyenként 100 K névértékű uj részvény kibocsájtása által tör­
ténő felemelése és ezzel kapcsolatosan az alapszabályok 7. és 8. §-nak 
megváltoztatása tárgyában.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság létszámának felemelése 
és ezzel kapcsolatosan az alapszabályok 24. és 35. §-nak megváltoztatása.

4. Hat uj igazgatósági tag megválasztása.
5. Három uj felügyelő-bizottsági tag megválasztása.’
6. Az alapszabályok 16. 21, 26. 27. 29. 31. és 36. §-ainak megvál* 

toztatása.
1999 Tisztelettel

Az Igazgatóság.
Azon t. részvényesek, akiit szavazati jogukat a közgyűlésen gyakorolni óhajtják, tar­

toznak részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 8 nappal 
a társaság pénztáránál vagy valamely debreczeni részvénytársasági pénzintézetnél letenni.

Más társasággal való egyesülés tárgyában csak akkor határozhat a közgyűlés, ha 
azon legalább 20 részvényes van leien, kik legalább L000 részvényt kónviselgek.' .....-
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Tisztelettel értesítem a n. 6. kö­
zönséget, hogy a

„Kassai polgári sorházat''
átvettem és a mai kornak megfele­
lően felszereltem. Az étteremben és 
sorházban pontos, tiszta és előzé­
keny kiszolgálásban részesítem a t. 
közönséget.

Tiszta magyar konyha. Abo- 
nensek felvétetnek. Naponta friss 
töltésű borok. Kassai sör mindég 
friss csapolás.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kéri

Lobermayer Ferencz
üzletvezető.

ÜBUTQRÜ
Telephon 377 te 434.

Modern asztalos és kárpitos bátorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

gauss JÓZSEF
DBB1B61S, Pifto-fctea 44 mos

1505—1912. P.

Hirdetés.
A helybeli református egyház 

presbytériuma az egyházi tisztvise­
lői állások betöltését az ez évi de­
cember 29-én tartandó presbiteri 
gyűlés tárgyául tűzte ki, mikor 
hat évre megválasztatnak a főjegyző, 
az aljegyző, az ügyvéd, a pénzt ír­
nok, az ellenőr, a számvevő, az 
árvák gondnoka, az iskolagondnok.

Fölhivatnak azok, kik ezekre 
a tisztviselői állások valamelyikere 
megválasztatásukat óhajtják, hogy 
kellőleg felszerelt kérvényeiket ez 
évi deci. 27-én déli 12 éráig Kovács 
József főgondnok úrhoz adják be. 
A most hivatalban lévő tisztviselők 
részéről elegendő a jelentkezés.

Kelt Debreczenben, a reformá­
tus egvház presbytóriumának 1912. 
évi december hó 8-ik napján tartott 
gyűléséből. 198,1
Dicső/i József, Kovács József,

lelkészelnök. főgondnok.

Megmyilt 5 ®®3T í«a.e$aiajy =» -- -

Póterfla-ntoa 37. sz. alatt 5-ik nzletoasi
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hiztosit^uk, ho ,/

megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően minde8 P°ntí?sa. - kjfoaásíaM
HnfnhÄr nsnntkománv és tflköríénves gallér és kezeld kifogás alnteszünk eleget. Hófehér, csontbomény 

tisztítás, ruha és kelmefestés.
ágytosilfis^fitás 7

Eraibészf E. 0.
SzőnyegporoSás 1

Bőzmosi Vagytlszlih ái 
RnliafiStóRisztáotfársisij.

Főúriét és gyárt
Szóohenyi-ntoa 42. »*. 
alatt. Telefon 323. **

Fióküzletek i
Csapd-n. 30, telefon 668. 
Hatvan.u. 11. telefon 678. 
Mi!tlós-n. L telefon 1148.

Felvevő-telepi
Piao-ntoa 22. as. alatt. 
Qlüok Ede dlvataruM- 
sábatL Telefon 602. sst,

6)
5 
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Sjerfel H» Edéhez
ingyen kap egy pár czipőtmert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül,

tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, 

81 uridivat újdonságok nagyvalasztékban.
fehérnemű és

SS©
Debreoxeni első takarék uj palotájában. 194-«
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Nagy Lajcs hirdetési IrohiMI 
Oeirecei, Cnpí-i. 13. Euibpeifee VI. Nagymezt-«. 8.

Eladó olcsó házak! | 
Sitimő vételek!
jfontes-ózalócs üzletekkel
Otalmérés-ira/ik engedélyekkel!

I# N

T3 W

A vagongyár mellett van egy 
kitűnő jó szatócs üzlettel biró ház 
italmérés és dobányengedó iyel és 
még két üzlethelyiséggel, mely meg­
felelne hentes, mészáros, borbély 
vagy cipé züzietnek. A vagongyar 
háta m eget ti Bozzai-tetepen Keresz­
tesi-utca 25|a. szám alatt van ez a 
remek szép uj ház. Hej de olcsó­
ért meg lehetne kannil Tulajdonosa 
Szolnoki Imre ur és neje.

Ez is egv nagyon kedvező 
vétel lenne ánil Halálozás miatt 
eladói Kitűnő forgalma íüszerüzlet 
honors as mészáros fiziét van & 
házban I Hadilázon van ez a ház, 
a Bocskay-téren 1223 szám alatt. 
Tulajdonosa Lovas Imre ur. Nagyon 
érdemes lesz kimenni és megnézni,

Szaboszlón a Főtér közelében 
VI-ik tized 481 számú ház, régi 
Jó rsztóiosüzlettel 
most 5 ezer koronáért megkapható!

Értekezni lehet a tulajdonos­
sá! Eisenberger Dávid úrral Szo- 
boszlón I. tized 218 szám alatt.

Hadházo; most 5 ezer koro­
náért meg >ret í:ar.ni a Gottlieb 
Sámuelné Eckstein Róza úrnő tulaj­
donát képező Tapaszos Malom-utca 
1091 számú, a főtér közvetlen köze. 
lében levő óriási nagylelkű házat.

1505-1912. P.

Pályázati hirdetés.
A református egyház bérházá­

nak felügyelői (h izgondnoki) állásra 
hirdetett pályázat nem vezetett ered­
ményre, mert bár szép számmal 
pályáztak, a pályázók közül azok, 
akik legalkalmasabbaknak látszot­
tak, hivatalaikban annyira le van­
nak kötve, hogy a házfelügyelői 
állással járó kötelesség betöltésére 
nem iordithaínak annyi időt, amen­
nyi kívánatos, sőt szükséges.

Ennóltogva a presbylori gyűlés 
úgy határozta, hogy a gazdasági 
állással összeköti a bórház íeliigyelői 
állással járó kötelességek teljesíté­
sét, a gazdasági gondnok fizetését 
pedig az eddigi 1800 K évi fizetés­
ben, az uj bet házból befolyó jöve­
delem 5%-ban és a kijelölt lakás 
bérfizetés nélküli használatában álla­
pító. ía meg. Ennek az állásnak be­
töltését a f. évi december 29-én 
délelőtt tartandó presbyteri gyűlés 
tárgyául tűzte ki, a mikor megfe­
leld pályázók jelentkezése esetén a 
gazdasági gondnok hat évre válasz- 
táti k meg.

Felhívja azokat, kik erre az 
állásra pályázni kívánnak, hogy 
kellőleg felszerelt kérvényeiket ez 
évi dec. 27-ón déli 12 óráig Kovács 
József főgondnok úrhoz adják be.

Kelt Debrecenben, a református 
egyház presbytóriumán tk 1912. évi 
december kő 8-ik napún tartott gyű­
léséből. • 1984

Sicsőfi Oózscf, Kovács 3óz$eJ,
lelké$telnök, fő gondnok,

mm

Karácsony alkalmával
legszebb órák

és szép

ékszerek
legjutátiyosabban kap­

hatók 1779

Korién Gyula
müórás ésckszerészncl

Debrecen,
Piac-n. 42. az.

i
Ad 1272-1912. szv.

^lejtési hirdetmény.
A református kollégium gazdasági taná­

csa ezennel árlejtést hirdet aiápintézet részére 
szükséges marhahús egy évi szántására.

Szállítandó évi mennyiség mintegy 22000 
kilogramm tehető.

Felhívatnak ezért a helybeli mészáros 
iparosok, hogy száliiíási ajánlataikat a szállí­
tandó marhahús kilogrammonkénti egység­
árának megjelölésével zárt borítékban folyó 
hó 22-ik napjának dél! 12 órájáig a kollé­
giumi számvevői hivatalhoz nyújtsák be.

Ajánlattevők köteleztetnek, hogy a ház- 
nagyi hivatal pénztárába 1000 koronát óvadék 
fejében előzetesen fizessenek be s az erről 
szóló letéti nyugtát csatolják ajánlatukhoz.

Szállítási feltételek a hivatalos órák alatt 
a számvevői hivatalban megtekinthetők.

Debrecen, 1912 dec. 14. 1994

ttginini Gazdasági Mi.
rrt yy

Äk» szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
EzBISoliváeiyt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzékeí az alábbi cimtő

Maros-Vásárhely, ms
Dr. Gecea Dániai-utca 39. szám.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint as an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kísérőiig Intelligens laényok
8zv. Xnothy Kovácsáé Síllye gabrlella
Kessnth-ntos 45. ssim alatti szabásza ti és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1929

malmi II
■ ■

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda

saői süwattepmében
női és gyermek felöltők, — bundák, 

szőrmeáruk 1891

mérsékelt árakban
[Műit idényből visszamaradt felöltők, 
blúzok és szövetek felárban kaphatók.

978—1912. ügyszám.

Árverési hirdetmény.
Neumann Nándor vegyészeti 

gyár részvénytársaság csődtömeg- 
gondnokának megkeresésére a gyár 
által Orosházára eladott, de vevő 
c-óg altul at nem vett következő 
festék árukat: 20 hordó venyige fe­
kete, 12 hordó tengerzöld, 5 hordó 
búr vere», 5 hordó bor veres, 2 hordó 
kraprózsa, 15 hordó francia ccher, 
10 hordó világos lomb zöld, 5 hordó 
sötét satinóber, 15 hordó egyetem 
zöld festéket a kereskedelmi törvény 
351. §-u alapján Debreczenben az 
államvasuti tömegáru raktárban 
(nagy állomás) 1912. évi december 
hó 18. napján délelőA 10 órakor 
megtartandó árverésen azonnal kész­
pénzfizetés mellett nyilvánosan el­
árverezem.

Debreozen, 1912. évi december 
hú 12. napján.

Dr. Bcnkő Lajos
mint a debreceni kir. közjegyzői 
kamara 2-1906. számú rendelvényé- 
▼el, l.estyán Adorján debreceni kir. 
közjegyzőnek kirendelt állandó he- 

19o4 lyeltese.

I860Szabó Zajos fiai czégoél
Karácsoiwra nagy árleszállítás.
Teli ruhaszövet 115 cm. széles 

métere K 2.-.
Karácsonyi ára
135 cm. széles 
métere K 3.40.
Karácsonyi ára

Double kosztűMkelme Hl™
métere K 5.—. Karácsonyi ára

métere K 1.80.
Karácsonyt ára

Etess és riteslyiM mél„.
K 3, 4, e.-

Francia gyapjú Dalin

K 1.20.
K 2.20.
K 3*-.
90 fül.' Óival flanel velezak

Karácsonyi ára KI. 2.3.

Színes bársonyok K 1.49.
Jó mosó cosfnanosi kartonok

métere 90 fillér. Karácsonyi ára

métere K 1.—.
Karácsonyi ára

44 fill. 
55 fill.

Késitáskák, kötények, sáSok, kendék

rentóiwiM leszállított árban!
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Debrecen, Xossuth-utea 5.

Nagy Lajos hirdeti Irodáiból
Debreczen, fsapo-ulca 13, ftiteptstw VI, Mioymszö-u. 8,

occaslo-árusitás
kivételes olcsó árak mellett

folyamatban %an.
Csakis elősmert elsőrendű anyagok 
és nem külön e óéira vásárolt kará­
csonyi holmik kerülnek eladásra:

Tiszta gyapjú sötétkék és fe­
kete kelmék

115 cm. széles karácsonyi ára K 1.70 
135 cm. széles karácsonyi ára K 3.50
Tiszta gyapjú angol kelmék

j 15 cm. széles karácsonyi ára K 1.50
és K 1.70

Tiszta gyapjú kosztöm kelmék
135 cm. széles karácsonyi ára K 2.90
Tiszta gyapjú francia Delinek
karácsonyi ára . K —.86 és K 1.10

Francia Grenadinok
alkalmi ruhákra és blúzokra

karácsonyi ára K —.94
Csikós mosó Grenadinok

blúzokra és pongyolákra
karácsonyi ara K -

Blúz selymek
karácsonyi ára K

Ruha selymek
karácsonyi ára K 1.70 és K

Jó mosó Barchetek
karácsonyi ára K —.42 és K

Bársonyok
gyönyört! szép mintákban

karácsonyi ára K
Jó mosó kretonok

karácsonyi ára K —.46 és K
Ruhavásznak

selyemfényű karácsonyi ára K

Juntákat vidékre készséggel küldünk.

Ili volna Eifvégieliii tóim kliisÄ
Ház piacié!

A Csapó-utcai villanyos Árpád­
téri megállójától néhány percnyire. A 
most már járdával és villanyvilágítással 
ellátott Uj IWórictelepen, Dobó-utca 
33 fiam alatt. Hatalmas nagy telekkel. 
Termőszöllö és gyümölcsössel. I ulajdo- 
nosi Qalló Sándor ur és neje Korpássy 
Erzsébet úrnő. Sarok ház, 5 ablakkal az 
utcára. Három szobás lakás, üvegezett ve­
randa, minden elképzelhető mellékhelyiseggel.
Közvetlen e ház előtt ég a villanylámp.a.
11 ezer koronáért meg lehet kapni!

19Ö6

Szebbnél-szebb
hasznos

Karácsonyi
ajándék

tárgyak kiállítása

Kaszanyitzky Endre
főtéri üzletében.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
lebreezon, Csapó-utca 13. Budapest n, VI. Magymező-u. 8.

Pipniczky István
cronometor és müórás

a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig 
elsőrendű szak­

munkása volt. 
Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár­

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 1644

.52

L50

1.90

-.54

1 50

.52

.58

NAGY LAJOS hirdetési irodáiból
Oemcen, Csapó-u. 13. — Budapest. VI. Nagymezö-u. 8,

fi következő szántófBldek-tanyák 
vannak most eladók!

melyekről részletesebb felvilágosítást kész­
séggel nyújt az iroda.

A Paszta Bankon 111. számú tanya. 
Az iskolához gyalog egy fél órányira, ugyan­
annyira van a Halápi állomás is.

Valami kitűnő ]ó fold! 35 kát. hold 
terület. Kitünően berendezett tanyaépület, 
minden elképzelhető mellékhelyiségekkel. 
Istálló, magtár, hizlaló, gépszín, verem stb. 
Tulajdonosa Soós Gábor ur, ott lakik a 
tanyában. 

Gazc- és Selyemsálak, Plaidek, Ridictil,
ü’söcrnyők, zsebkendők, kötők cs más 

praktikus ajándék cikkek. 19-..

Van Soós Gábor árnak még eladó
érv darab szántója, mely mindössze 12 köb­
lös. Ez a Kalapon van, a Polgári József ur 
tanyájával szomszédos. Épület nincs rajta. 
Az állomáshoz gyalog egy fél órányira van.

Osak egyetlened
idó

van most a Libakertben!
Hatalmas nagy leinkkel! Két injára nfullk!

Ez a ház pedig, melyet most jutá­
nyos árért meg lehet kapni a l.ihakertben,

Libakert-útca 9. Szán)
alatt van. Átnyúlik a Viola-utcára, ott pedig 
a házszáma 10. Tulajdonosa Borsos ístvá.i 
ur és neje.

A tornyos tanya, vasúti megállóból 
gyalog egy negyed órányira, van itt egy 
kitünően gondozott kis birtok, 26 köblös
a debreceni és hadházi határban, a Tornyos 
tanya közvetlen közelcb-n van ez a tanya. 
Teljes tanya épülettel ellátva. Tulajdonosa 
Nyíregyházi Kiss Gábor ur, aki a gazdál­
kodással fölhagy s azért adja el e kis bir­
tokát is. Lakik pedig Hadházon 236. számú 
házában. *988

Karácsony
vásár

Kistemplom-bazá
Rózsánál

jíői felöltő, hosszn plüss bunda
Félhosszu plüss bunda 
Rövid plüss kabát.
Szőrme kabát . .
Bársony kabát . .
Himalaja ragián. .
Angol ragián . .
Leány ragián. . .
Gyermek kabát . .
Szőrme Boák . .
Szőrme Boák . .

minden elfogadható árakban.

mmm
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§
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Vigyáz! Vigyáz!
Kékre lestett kirakat.

&ÜM

árleszállítás
y
U&.U tót vette

Dinner
l mtr. finom madeira . 76 fill,
í * írancia grenadin 1 K.
1 * francia bati í . 34 fill.
1 , írancia gyapjú delén 92 fill.

Kész gyermek ruhák már 1.20-tól. 
Gyermek harisnyák már 26 ültői. 
Gyermek tricok már . 70 ültői.
Gyermek keztyük már . 28 ültői.

40 fill. 
80 fill. 

1.50 fill. 
4.20 üli.

I mtr. futó szőnyeg 
1 drb ágy elé szőnyeg 
l * ílanel takaró 
1 „ vattas paplan

1 vég vászon már . 
i „ zefir igen jó 
1 „ Pifon mosott

8 K-tól. 
8 K-tól. 

9.50-től.

I mtr 120 om. köSZtÜmkaifTlB 76 üli.
1 „ 140om.duüikoszijmkeima 2.60 üli.
Kostüm kelme maradékok

minden árban.

1 drb tülselyem schäl . 1.96 fill. 
1 „ selyem schäl . 2.30 fill.
1 tíaraszt schäl 1.50 fill.

Selymek minden minőségben, köté­
nyek, fehérnemüek, csipkegallérok,
bársonyok, hímzések, rövid és bé-

lésáruk. x

Kretonok 
Kretonok . 
Barchetek . 
Zsinór barchetek

28 fiitól. 
34 fiitól. 
36 fiitól. 
62 fiitól.

Selyem kendők, függönyök, ágy- 
garniturák, csipkék mind meglepő 

olcsó árban. 1903

Ifj. Molnár Lukács
Kossuth és Batthiányi-ntca sarok, 

színházzal szemben.

Mélyen leszállított karácsonyi árak.
Nagy wálaszték

legfinomabb achromatikus üvegekkel —
Különféle modern lorgnettek, szemüve­
gek rövid-, távol- és gyengelátóknak.

1973

PöBlOi íipiüll áneroid légsuíjmérőh
és minden optikai tárgyak legfinomabb és legolcsóbban kaphatók

Fflöftihos* i?» 5* *» ti» elismert szakértő látszerésznél, Debrecenben. 
kÄdVMö* «láMitClH >: Főtér, 2L sz. (SesztiAaház.) >!

■ EMERICH VILMOS
lizvezeiek. csatornázás, szivalfya szerelési és cementipar-Yáüalita
DEBRECZEH, HATVAÜ UJCA ÍO SZÁRA.
Telefon 1012 szám. Tálefon 1012 szám. T

miau ami/ a vízvezeték, csatornázás és cementipar
f"S MA I Ml BiK körébe tartozó minden munkálatokat legújabb, 
ILUs flL. 1-01*0lm leggyorsabb és minden követelménynek megfelelő

>: kivitelben és a legolcsóbb árban.
0NB Költeégvetéseket é* tervrajzokat díjmentesen készítek.

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igaz­
gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle gyögyssappanok&t rendelik.

Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány-szappan
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

l”.a„d*» Kolozsvári ckrom-szappan.
?5rkia,ä^“keUS Kolozsvári kén-szappan. 
2”til.6,,.áti2,n,.°íg .He» Kolozsvári borax szappan. 
Hajhullás ellen: Kolozsvári Felről szappan.
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszertárban 

és drogéria-üzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld: 1779

KOM HiliCll M
umm

1927

a modern jó

akar, rendelje meg a

Földvári
Debt. Elsi Elektrotscknikaj vállalatánál ™ ™
Piac-utcai barak. Tfiiűfnn. űz,?tí
••• Telefon szám 168. ■ ClulUII l Gyári

Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jó kar­
bantartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

168. sz. 
816. sz.

Njeautott kíríoi*mi L;i»áC er«od4i<tb*« Tei^de**; mi Arii*


